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Szerkesztői iroda i

Budapest, IV. himzö-utcza 7. sz,
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak kármentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Ktadó-Mvatal:

Budapest, IV. himsö-utcta 1. ss. 
bori az előfizetési pénzek küldendők.

Budapest, jul. 21-én.
Az oroszok túl vannak a Balkánon és 

biztosították a dunai hadászati vonalat, a 
török had vezérlet bomlik ; Konstantinápoly 
forrongásban és Törökország sorsa meg­
pecsételnek látszik, mielőtt csak döntő csa­
tára került volna. A pessimismus a török 
nemzet életképessége irányában diadalokat 
arat. A hadjáratnak folyama bámulatba ejti 
azokat Is, kik nem néztek vérmes remé­
nyekkel a tőrök stratégiának próbái elé. 
líi nem sokat bíztunk a török hadvezér­
letben, ha szabad e sorok írójának egyéni 
nézetét kifejezni, — s bár eddig még va­
lóban döntő fordulat nem következett be, 
egv párbajnak kimenetelét, mely egyedül 
Oroszország és Törökország között folynék 
le, egyáltalán nem tartjuk kétesnek. De 
azt az egyet tartottuk bizonyosnak, hogy a 
törökök kitünően fognak védekezni, az el­
lenállás szívós, hosszas, nagy vereségek 
által Ls megtörhetlen lesz. a háború évekig 
is el fog tarthatni.

A törökök a legkitűnőbb védelmi vo­
nalokkal rendelkeznek és hozzá oly védők­
kel, kikről el lehet mondani, mint a haj­
dani spártaiakról, hogy hősiességük fölös­
legessé teszi a várfalakat, hegylánezokát 
és folyókat. És mégis, hol minden tényező 
együtt látszik lenni a legnagyszerűbb vé­
delemre, elesik a Duna ellentállás nélkül, 
elesik azután a Balkán védelem nélkül, 
elesik a Traján védvonal a Dobrudsa mö­
gött és capitulatiónak lesznek átadva a leg- 
hösiesebb katonák. A török hadvezérlet 
megfoghatlarmak tűnik fel. Épen ez tartóz­
tatja is vissza a kritikát az utolsó Ítélet­
nek kimondásától. Csakhogy nagy bizalmat­
lansággal vagyunk az oly túlságosan „tit­
kos tervek“ iránt, melyeket semmi józan 
felfogással nem lehet megközelíteni. A Duna 
és a Balkán, a világ legkitűnőbb védelmi 
vonalai, talán csak nem azért ilyenek, ha­
dászati jelentőségük csak nem állhat abban, 
hogy az ellenség kezeibe kerüljenek ? A 
török hadvezérek meg épen legkevésbé 
jogosítanak arra, hogy náluk a katonai 
lángelme számításait feltételezzük.

De minek keressünk távolabb megfog- 
hatlan dolgokat, ha ugyanezt már sokkal 
közelebb tapasztalhatjuk, már oly régiók­
ban, melyeket irányunkban az alkotmá­
nyos felelősség törvénye kormányoz ! Hon­
nál van, hogy a hivatalos és félhivatalos 
források vigabban csörgedeznek, mint va­
laha és az officiosus képzelet rózsafelhőkön 
kalandozza be a láthatárt ? Az, a mi any- 
nyira megdöbbent a török hadvezérlet 
minden kedvező esély megvetésén alapuló 
stratégiájában, nem százszorta érthetleneb- 
bül áll-e elénk a bécsi külűgyérség politiká­
jában? Abdul Kerim szelleme vándorol e 
a Baliplatzon, és gróf Andrássy Gyulában 
mysticus rokonságot szül a fajszármazásnak 
keleti jellege ? Valami olyan „titkos terv“ 
szerint járnak el mindketten, melynek 
alaptétele, hogy mindenüvé ellenállás nél­
kül kell bebocsátanunk az ellenséget, s 
minden kedvező positiót önkénytesen sies­
sünk feladni. Az oroszok bevonulnak Ro­
mániába, vagy átmennek a Dunán vagy
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— De törlesztésre kölcsönt kötni valamely 
pénzintézetnél, a végleten be nyúlik mig pénzhez 
jut az ember.

— Igaz, sok utánjárást igényel. Van más 
mód is.

— Halljam.
— Minő kiterjedésű e birtok ?
— Belsőség nélkül háromezerhatszáz hold.
— És rajta a beruházás ?
— Hetvenezer forint értékű.
— Jól van; eladjuk a beruházást, s három­

ezer holdat bérbe bocsátunk, olykép, hogy a bérlő 
hatvan vagy hetvenezer forint biztosítékot köteles 
letenni ötös kamatra, mely összeg hat évig vagy 
le a bérlet lejártáig évenkinti részletekben törlendő. 
Egy kis megtakarítás a kiadásokban, egyszerűbb 
házvitel, semmi fényűzés, s hat év elteltével a bir­
tok minden teher nélkül visszakerül, öt-hat száz 
hold pedig fen marad házikezelésül; ezen még min­
dig lehet elég csinos gazdagságot folytatni, s el- 
toglalást is nyújt, a mellett, hogy a ház szükség­
leteit tedezi.

— A tervet elfogadom, de a kivitelt. . . ?
— Magamra vállalom, mond Turkevy, még ma 

Bécsbe utazom.
— Miért Bécsbe ée nem Pestre?
— Mert Pesten, bocsánat őszinteségemért, az 

ogéöz ügy hajhászok, alkuszok és üzérek kezén fo­
rog; ismerik a szorongatott helyzetet, s iparkod­
nának az árakat a szánalomig lenyomni. De még 
** is félő, hogy bárkivel történnék is egyesség, a 
szerződés megkötése után egyszerre csak Ujke- 
reazti lépte a birtokba, mig Bécsben ily ármányok 
ée eselszövények hálózata nem fenyegethet.

— Nem csak helyeslem, de köszönettel el

akár a Balkánon, Abdul-Kerim alias gróf 
Andrássy azt találja, hogy csak az történt, 
a minek történnie kellett, minden a leg­
jobb rendben van és mi meg csak ezután 
fogjuk érvényesíthetni legjobban erőinket.
A különbség csak az, hogy a török hadse­
regnek a félelmes orosz túlerővel kell meg­
küzdenie és Abdul-Kerimet óriási felelős­
ség terhelte hadseregének sorsáért, ellen­
ben Ausztria-Magyarország közbelépése oly 
ellenállhatlan fölénynyel folyna be a hadjá­
ratnak eredményére, milyen Savoyai Jenő 
ideje óta nem jutott osztályrészéül a mo­
narchia hadseregének.

Az offieiosusok nagyon természetesnek 
találják, hogy az orosz kizsákmányolni 
igyekszik a hadi előnyeket. Valóban nincs 
is, a mi természetesebb volna. De úgy lát­
szik, hogy az officiosus észjárás csak addig 
látja a természetest, mig az orosz szem­
pontnak megfelel, és teljességgel nem ké­
pes látni azt, a mi a természetességből 
bennünket megilletne. Nem volna-e a hely­
zetnek valami „természetes“ következmé­
nye reánk nézve is? — Azt mondják, 
hogy a hadászati viszonyok változása 
nem változtatja meg azt a politikai hely­
zetet, mely a háború kitörésekor adva 
volt és a török seregek leveretése oly 
esemény , melynek már előre számba 
kellett vétetnie. Mi is ezt valljuk és telje­
sen igazat adunk ez állításnak, mert mi 
számot vetve a koczkán forgó óriás érde­
kekkel, számot vetve a háborúnak esélyei­
vel, számot vetve az adott helyzetnek kö­
vetkezményeivel, első pillanattól fogva szük­
ségesnek tartottuk háborúnkat Oroszország 
ellen. De épen azért most egyetlen kérdé­
sünk marad: helyrehozhatók-e még a vét­
kes mulasztások és elhárithatjuk-e még a 
fejünk fölé tornyosuló halálveszedelmet ? 
Minden sibyllinai könyvben benne találtuk 
a háború riadóját, de az egyik könyv elég 
a másik után és már az utolsót keresik 
szemeink. Mikor lesz hát vége a habozás­
nak, a könnyelműségnek és árulásnak ? A 
törökök a végső katastropha előtt állanak, 
a háború balfordulata és belső politikai 
zavarok a tökéletes elbukást közvetlen követ­
kezménynek tüntetik föl. Nos, mit dörzsölitek 
akkor oly elégedetten kezeiteket ? Vájjon nem 
az lett volna e egyetlen igazolása várako­
zástoknak, ha a törökök egymagukban is 
teljesen leverik hóditó ellenségeiket ? — 
már a milyen szomorú igazolásnak ez meg­
járná, legalább dicsértük volna Alláht, a 
nagyot és hatalmast, ki megvédi fegyver­
rel küzdő, hőslelkü híveit és megfogja őket 
áldani a paradicsomnak minden áldásaival, 
ám még jobban védelmez meg bennünket 
minden földi javunknak birtokában, a nél­
kül, hogy mást kellene tennünk, csak ke­
resztbe fonni lábainkat és ölbe sülyeszteni 
kezeinket. De ha Allah nem segíti többé a 
mozlimeket, nem fohászkodnánk-e a régi 
magyar hadúrhoz, ki Attilának világverő 
kardot küldött! Azt mondjátok, nem élet­
képes már a török birodalom! Elég ret­
tenetes, ha úgy van. Akkor haladék nél­
kül föl kell kelnünk és elfoglalnunk azt a 
helyet, hol érdekeinket és jövőnket már 
csak magunk védhetjük meg. Nem Abdul

is fogadom tervedet. Meghatalmazlak nevemben 
intézkedni, mint legüdvösbnek látod.

— Ezer köszönet a bizalomért. Időt s fárad­
ságot nem kiméivé, minden igyekezetemet a ked­
vező siker elérésének szentelendem.

Meleg, mondhatni családias búcsú után Tur­
kevy még az nap csakugyan elutazott.

Vizaknay és gyermekei közt ez időtől kezdve 
a beszélgetés tárgyát leginkáb az képező, hogy mi­
ként fognak ezentúl élni, mennyire egyszerüsitend- 
nek mindent, s ki minő foglalkozáshoz látand ?

Klaudia el volt ragadtatva az uj életmódtól, 
mely reájok vár; örvendett a gazdasszonykodás- 
nak, melyet kulcsárné nélkül folytathat; a szakács 
elmozdítása is kellemes gondolat volt, legalább 
megfordulhat a konyhában s a íőzönőt testszése 
szerint fogja kormányozhatni. Egyáltalában örven­
dett a családiasb tűzhelynek, háziasb foglalkozás­
nak, s oly kedélyes életet rajzolgatott, hogy atyja 
egészen felvidult.

Aladár pedig Ígérte, hogy azt az öt-hatszáz 
holdat mivelni fogja, s ő lesz azon gazda, ispán 
és igazgató; majd nézek a szántás után, ott leszek 
a vetésnél, s biztatni fogom az aratokat. A régi 
könnyelmű Vizaknny Aladár nincs többé, a taka­
rékos, gazdálkodó s engedelmes fiú újra sz.ületett!

Vizaknay két karjával fia és leánya fejét ma­
gához ölelte, mindeniket szerető csókkal s forró 
könyfii vei árasztva el. Rég, nagyon rég volt ily boldog.

— Kedves gyermekim ! a szabadot óhajtom, 
tegyünk egy kis sétát.

— De drága jó atyám! ellenveté Klaudia, 
nem vagy még gyönge?

— Rátok támaszkodva, most már elmerek 
indulni. Jól, igen jól érzem magamat. Ezzel Klau­
dia és Aladár karjába fűzve karjait, sugárzó sze­
mekkel megindult.

Ez Turkevy eltávozása után ötödnapra történt.
Körülbelül félóráig sétálgattak a kertben, mi­

dőn szívélyes beszélgetésüket egy távsürgöny ér­
kezése megszakitá. Turkevy adta fel Bécsben, s 
igy hangzott:

„Sikerült. Egy társulat igazgatója, s két fel­
hatalmazott holnap indul velem az egyességet oly 
értelemben megkötni, mint azt előlegesen otthon 
jelezém. A viszontlátásig!

Kerim hadseregéről kell nekünk gondos­
kodnunk, nem a török szultán uralma fek­
szik szivünkön, nem is a török nemzet 
ügye követel életet és vért tőlünk. De 
igenis életet, vért, vagyont s a kimerithet- 
len áldozatokat az ügyért, mely Magyar- 
országnak életkérdése! így és nem máskép !

—z-

A bécsi politika.
„És szólott az ur legyen világosság s lön vi­

lágosság!“ így van ez megírva a világ teremtésé­
ről szóló mosesi könyvekben. Pedig az ur szemei­
nek villámló lénye nem hatolt át a föld minden 
alakulásán. Hogyan is lehetnének máskép az is­
tennek oly csodálatraméltó lényei, a kiknek az 
agyagból gyúrt forma mellett vagy nincsen eszök, 
vagy csak igen piczike mécsecske jelzi a helyet, a 
hol a világosság sugarainak kellene czikázni; te­
remtve gondolatot, termékenyítve a szivet.

De hát tetszett az isteneknek csúfot űzni kép­
másukból. Megnépesült a föld oly alakokkal, a kik 
méltók a porra, melynek sárpépéből emberré gyur- 
vák. Tekintetűk és eszök lent jár a porban, mely­
ből fölemelkedni az emberi nagy és nemes czélok 
magaslatáig nem tudnak. Ösztöneik hasonlók az 
állatokéhoz: buvhelyből támadnak, s a hol lehet 
rabolnak. Az emberi csak mint álomkép él lelkűk­
ben. — A kegyetlenséget elnézik, mert maguk is 
prédalesők. A nagy politikai társadalom felett, 
melynek állam a neve, kurta agyuk és hült szivök 
otrombaságával uralkodnak.

A bécsi politika vezetőinek tollrajza ez 1
Csak már jobb világ volna! Mily felséges 

mulatság kínálkoznék a gnomok, elownok és ko­
mikusok e válogatott csoportjának istenileg hóbor­
tos játékán.

Ott az előtérben iszonyú bátorsági grimasz- 
szal Shackespeare jellemalakja gyanánt az ármá­
dia szemefénye vitézlő, hősködő, Donerwetter ge­
neralis döntő szóval a tanácsban. Épen hadi 
tervet készít. Azon töri a fejét, hogyan le­
hetne puskaporszag nélkül győzni és hódítani. 
Uratlan földön akad meg tekintete. Látja, mint 
marczangolják túl a hegyeken a föld igaz tulaj­
donosát. Az ösztön fölébred; megy a rabló nyo­
mában; lesi a megtámadott halálhörgését; utolsó 
tusájánál fegyveresen maga is megrohanja; s aztán 
segít a haldoklót kifosztani és hamisított bizonyít­
va nynyal jószágát átíratni.

Nemde példányszerü hősiesség ? Saskeselyü 
morál; Falstaff hősiesség ; haramia politika!

Majd jő a másik alak. Fontoskodó arcz, mes­
terséges kancsalsággal járatott szem, rizsporózott 
arezbőr, fofloritott haj: egy divatos elkényeztetett 
báb a diplomata csináló szerencse-műhelyből. El­
nevezték gondviselésnek, mert tudja járni Bécsben 
a bolondját, s mert egy férfi-nemzedék he­
lyett majmokat nevelő korszak kiállításában övé az 
első majomszerep.

Nemde remek államvezér ? Hiúságok hiú­
sága, nevetségek kaezaja, lakájok lakája!

Ne csodálkozzunk! Bécsben mindez rendes. 
A természettudósok szerint van vidék, a hol csupa 
talókák születnek. Sok helyt levegő és föld az 
ember kiképződésére végzetes. Már Saphir megfi 
gyelte, hogy Bécsben különös levegő van. Mentői 
alantabb rótegüek az emberek, annál szellemdu- 
sabbak, s mentői följebb kapaszkodnak annál 
együgyübbek. A csintalan ezipészinasból a vir- 
gonezság és élezpattogás e közmondásos alakjából 
nagyon lassú eszü suszter-mester lesz, s a mii

kedélyes a bécsi nép, s ép oly rideg augsburgi 
szüzek a „nagy urak".

A természet rendje nyilvánul abban, hogy a 
bécsi politika századok óta egyformán esztelen. 
Ott gradus szerint butáinak az emberek, innen 
van, hogy a bécsi politika mindig oly végzetes.

v-y.

Az orosz zsarnokság, mely békeidőben tüz- 
zel-vassal irtotta Lengyelországban a más vallásu- 
akat, megfertőztette a templomokat, Siberiába kül­
dötte a katholikus papokat, erőszakkal téritette át 
az óhitre az embereket: most, hogy a háború 
megindulta óta félnie kell, kaczérkodni kezd még 
a pápával is. Több idő óta szó van, hogy az orosz 
czár diplomatiája a katholikus egyház állása fölött ] 
érintkezésbe lépett a római curiával. Persze ez az 
érintkezés el fog tartani, mig a hitegetés szüksé­
ges, azontúl majd jő való gyanánt a régi rém­
uralom.

Különben pedig a pápa és az orosz kormány 
között folyó tárgyalásokból Írják Varsóból:

A lapok nagy zajt csaptak abból, hogy az 
orosz kormány és a római szent szék közt tárgya­
lások folynak. E tárgyalások pedig tulajdonképen 
csak pourparlers-k; egyszerű beszélgetések Urus- 
soff orosz diplomatini ügynök és a bibornok-állam- 
titkár közt. Arról volt szó, hogy az orosz kormány 
a szent-pétervári katholikus eollegiumra akarta ru­
házni az összes orosz- és lengyelországi katholikus 
egyházi ügyek igazgatását s a róm. katholikus 
liturgia bizonyos részeibe beakarta vinni az orosz 
nyelvet. A római curia csak az első kérdésben 
egyezett meg az orosz kormány nyal, a másikat 
függőben hagyta.

Az angol kormánynak egy nagyjelen­
tőségű intézkedéséről hoz hirt egy mai londoni 
távirat, mely szerint a portsmouthi arsenal ható­
sága azon parancsot kapta, hogy a „Crocodil", 
„Malabar“ és „Euphrates“ csapatszállító hajókat e 
hó 25-ére indulásra készen tartsa.

Figyelemre méltó, hogy e hírrel egyidejűleg 
az olasz hajóhad megmozdulását is jelentik, mely 
Anconából Tárán tóba ment.

A montenegrói kaezikának nem volt elég, 
hogy elverték hegyei között birkatolvaj bandáit, 
alig, hogy lábát kitette onnan a bulgáriai harcz- 
téren alkalmazandó hadsereg, máris sietett öszze- 
szedni, vert seregeit, hogy Niksics ellen induljon 
és próbálja azt fenyegetni. Közbejött azonban, hogy 
az angol kormány skutarii consulját az indián ka- 
czika főhadiszállására küldötte, a mini általában 
hire volt békekötési ajánlatokkal.

A mi kedves bécsi muszkabarát spiritustól 
lelkesedett félhivatalosainknak még ez sem tetszik. 
Előttök csak Bodies tizeiméinek van beesők. Mert 
mr. Green consul küldetése nem tetszik nekik, te­
hát hiresztelik, hogy csak bucsulátogatás végett 
volt ott, mert állásáról visszahívták. Missióját pe­
dig avval vonják kétségbe, hogy egy török város con­
sul iát mégsem biz meg az angol ily fontos missióval.

De ez osztrák hír ellenére is állítják, hogy a 
consulra azon feladat van bízva, visszatartani Mon­
tenegrót az actióba lépéstől, a mi tekintve, hogy 
az orrmetélő vad bandák meg vannak tizedelve, 
még az orosz zsoldjában sem teszi könnyűvé a tö­
rök helyőrségek ellen a működést.

Lindenau, július 17.
(Saját levelezőnktől).

Úgy látszik, hogy a Dühring-féle zaj, a he­
lyett, hogy csitittatnék, mindinkább nagyobb mér- 

yveket ölt magára. A berlini is lipcsei diákok a

lázongást s a tanítási szabadság tanát nemcsak 
Némethonban terjesztik, de még a szomszéd álla­
mokba, jelesül Ausztriába is átakarják ültetni. In­
nét Berlinbe és Bécsbe mentek a diákoktól kül­
döttségek, utóbbi városban azonban ezt hidegen 
fogadták, miért is nem kevésbé boszankodnak a 
német burschok. A dolognak még koránt sincs 
vége. Az egyetemi tanács attól tart, hogy valami 
nagyszerű botránynyá fajulhat a diákok ez általá­
nos összeröffenése, de nem segíthetnek a dolgon, 
mivel az egyetemi év berekesztéséig 4 hét 
van még hátra. Az utolsó berlini diákgyülós, me­
lyet a fiatal jogtanuló gróf Viereck hitt össze, 
legmérgesebb szitkokkal illette a két főfeladót, 
Harms és Mommsen berlini egyetemi tanárokat. 
Különben bármi ügy lordul elő akár a kormány­
nál, akár az egyetemi tanácsnál, vagy bármelyik 
közhivatalban, az rendesen 4—5 hónap előtt nincs 
befejezve, a Dühring-ügyben ugyan neki fohász­
kodtak, s már harmadnapra a Harms és Momm- 
sen-féle föladás után szegény Düliringet elparan­
csolták. Ezen Mommsen, kit Némethon legelső 
történelmi Írónak tart, már ezelőtt néhány évvel 
bélyegezte meg magát jellemtelensége és hálátlan­
sága által. Neve a hires könyben „L:Allemagne 
aux tuileries,“ melyet Dr. Luby Gyula 1872-ben 
Lipcsében időzésekor magyarra fordított, is elő­
fordul. Ezen ember III. Napóleontól és a franczia 
tudományos világtól legnagyobb előzékenységgel 
fogadtatott, a császártól a „Borghesi“ czimü könyv 
íiadására, melyet csakugyan Ili. Napóleonnak 
ajánlott, 3000 frankot, egyik védencze Walther 
tanár számára pedig 500 frankot nyert, s a kö­
szönöm szépen az volt, hogy miután a francziák 
a németek által legyőzettek, nincs oly alávaló pi­
szok, melyet egykori vendéglőire nem szórt volna, 
monda, hogy a franczia irály még a Szajna vizé­
nél is szennyesebb, s a párisi társaság, kivált a 
tuileriákban, valóságos demi-monde egylet. Utóbb 
ugyanezen ember, ki ennyire bántalmaz mindent, 
mi franczia (ezeket márezius 13-án 1872-ben irta) 
újra a franczia akadémiához fordult azon megke­
reséssel, vájjon nem akar-e ez a berlinivel ismét 
összeköttetésbe lépni. Leginkább megütköznek a 
diákok azon, hogy valakit csupán azért, mert 
socialistikus érzelmű, büntetnek, ez hasonló a 
középkor és spanyol inquisitio eretnek üldözé­
seihez.

Hogy ezen üldözése a socialdemokratáknak a 
kormányok részéről mennyire megy, azt a social- 
demokratai elítélések statisztikája legjobban bizo­
nyítja. 14 óv óta Lassale első föllépte idejétől 
Németországban 2843 por folyt le a socialdemo- 
kraták ellen, ezek közül Poroszországra esik 2065, 
Szászországra 418 (ezen arány mutatja, hogy a 
politikai üldözés sehol sem létezik oly nagy mérv­
ben, mint Szászországban, mivel Szászország la­
kossága 2.600,000, Poroszországé majd tizannyi); 
ezen pörök közül 5 honárulási, 193 felségsértési, 
211 Bismarcksértési (1!) por volt. Ha az elitélósi 
időt összeadjuk, akkor 173 év, 6 hó és 3 hét, vagy 
70.486 nap az összes eredmény.

De mit nyernek a német kormányok (kivált 
a porosz és szász) ezen drakonismussal ? Azt, hogy 
a vértanuság napról-napra több proselytát nyer, 
hogy a socialdemokratia, mely 1867-ban c-sak 
egyetlen egy képviselővel birt a német parlament­
ben, most egy tömör phalanx ugyanott, s hogy a 
socialisztikus képviselők száma évről évre nő, 
mint a hógulya, hogy, mint már írtam, a ka­
tonaság is Ízlelt ezen életfája gyümölcséből, még 
a tisztek is, most pedig már a diákok is, 
kik eddig politikával és socialismussal nem törőd­
tek, sőt majdnem ellenségei voltak a socialistikus 
elveknek, most majd utolsó szál legényig mind so­
cialists, Hogy most már annyira ment, mint ez 
nálunk történt 1859-ben, midőn a búcsúzó bakák­
nak, szülőik, testvéreik azt mondták: „aztán ne fe­
ledjétek otthon a fehér zsebbevalót.“ Mitől az egész 
világ elszőrnyedt, hogy a polgárok saját vérük ve­
reségéért imádkozik, de most itt is úgy van. Már 
ezelőtt három évvel suttogva nyilatkozott előttem 
néhány berlini ember mondván, hogy jobb lett 
volna, ha a francziák győznek a németeken, ugyan­
ezt most itt ezen szájból, noha mindig csak sut- 

I togva hallhatni.
A berlini központi kormány rendeletére nézv^

Mintha régi óhajtás, szép álom, vagy valami 
szerencsejóslat teljesült volna, oly hatást tőn rájok 
az a sürgöny.

Klaudia tapsolt, mert most bizonyossá vált, 
hogy neki munkaköre, feladata lesz, s a házvitel 
gondjai ránehezülnek.

Aladár önérzetesen fölegyenesedve szólt:
— Isten látja lelkemet, de úgy érzem, hogy 

e tudósításra súlyos kő esett le szivemről. Munká­
ban fogom találni azt, mit a nagy világ csábító 
deszkáin kerestem, a lelki gyönyört, a természet ölén 
akarom visszaszerezni azt, amit tőlem a zajos élet 
elrabolt. Köszönöm a gondviselésnek, jó édes atyám­
nak és neked drága Klaudiám, hogy azon érdek­
haj h ászó áljóbarátoknak hálóiból kimentettetek. Ezen­
túl munkás és hasznos polgár akarok lenni.

— Most még a nélkülözéssel is szívesen szem- 
beszállnék, mert birom azt, mi a földön legdrágább, 
gyermekeim szeretetét.

Az est oly vidáman telt el, hogy Vizaknay 
egészen feledé betegségét.

Másnap Aladár a városi divatos ruhákat, fél­
retéve, lalusi öltözetben, pörge kalappal ment ki. 
Már rég barangolt, midőn nővérével találkozott.

Klaudia a legegyszerűbb pongyolában, fe­
jén kék szalagos nagy karimája szalma kalap­
pal, s vállra tűzött fehér köténnyel igézőn né­
zett ki.

A két gyermek, jó reggelt kívánva szívélye­
sen ölelkezett.

—- Kedves Klaudiám, szólt Aladár, nem ne­
heztelsz meg, ha mondok valamit.

— Bátran édes bátyám, annyi jó van a 
rovásodon, hogy most már elfér rá egy kis kel­
lemetlen.

— Hát édes húgom, csak azt akarom mon­
dani, hogy bocsáss meg, de én eddig nem vettem 
észre mily szép vagy.

— Lám, minő tulságba viszed a megtérést. 
De visszaadom a bókot; tudd meg hát, hogy te is 
jobbau tetszel nekem igy, mint azokban a feszes 
városi öltözékekben.

— Igen ám, de majd mit mond hozzá Biri 
néni ha meglát ?

— Szokás szerint elájul.

— Aztán megkezdi fenhéjázó előadásait a 
fény és előkelőségről. *

— Tégy úgy mint én, hallgassd meg, de ne 
hallgass rá.

— Annyi bizonyos, hogy kegyvesztésnek né­
zek eléje.

— Azon bizony át kell esned, ha csak nem 
akarsz újra a nagyvilág örvényébe keveredni.

— Soha! a kibontakozás drága áron történt, 
csak megvetést érdemelnék, ha újra bebonyolitnám 
magamat, hogy mindnyájunk lejére szerencsétlen­
séget hozzak.

— Ez férfias elhatározás, isten adjon erőt a 
kitartáshoz. De most sietek, mert reggeli előtt 
még sok végzendőm van.

— Én már az etetéstől jövők.
— Én meg a majort jártam össze. Mindjárt 

hozzák a tejeket. A viszontlátásig!
Klaudia, mintha csak valami haszonbérlő le­

ánya volna, oly jártasán forgolódott a gazdasszony- 
kodásban. Jelen volt, midőn a tejet köcsögökbe 
szűrték, maga helyeztető el, aztán fölözött vajat 
köpültetni, föltételé a túrónak valót, végre kiadott 
a fűszer és éléstárból; mindenik cselédhez intézett 
nehány nyájas szót.

Ezeket elintézve, gyorsan végezte öltözködé­
sét s kedves tanítványaihoz sietett a kézi munka 
tanodába, hol epedve vártak rá, mert onnan oly 
soká volt visszatartva atyja betegsége miatt. Mily 
örömöt, boldogságot keltett megjelenése! üdvözlő 
beszédekkel, sírással s ezer szerencsekivánással fo­
gadták, mintha egy kegyes uralkodónő hosszú évek 
után érkezett volna hálás alattvalói közé. Boldog­
nak érzé magát, aki csak ruhája szegélyét is érint­
hető 1 Klaudiát a szeretet és ragaszkodás ily kitörő 
nyilatkozatai mélyen megindították.

Útközben találkozott Aladárral, ki nagyon ké­
nyelmesen szivarozgatott.

— Hogyan ? nevedett Klaudia, te már min­
dent végeztél?

— Hallod-e kedves húgom, én nagy zavar­
ban vagyok, az istállókat végig néztem, s most 
nem tudom, hogy mit csináljak ?

— Mit ? a nagy tűz, sok Ígéret . . ,
— Engedj meg, de az nem megy oly hirte­

len, hisz még azt som tudom, merre miféle földek

vannak, s egyátalán melyik tag fog részünkre 
jutni ? mig ezzel tisztába nem leszek, becsületemre 
nem tudom mihez fogjak ?

— Lássd, most mindenekelőtt elnézhetnél a 
tanodákba, eziránt érdeklődést kell mutatnod, mert 
felvirágzására atyánk sok gondot fordita. Serkentsd 
a gyermekeket tanulásra, dicsérd meg az ügyes 
tornászokat, légy barátságos a tanítókkal, akik iránt 
atyánk a legjobb véleményt táplálja, s gyakran ki 
szokta tüntetni. Keresd fel a község elöljáróit, 
tudakozd meg, ha rendén folynak-e ügyeik? nincs-e 
valami panaszok, vagy kívánságok? van-e sok be­
teg, s miként látvák el ? ha szegény elhagyatott, 
vagy szenvedőről hallasz, tekints be kunyhójába, 
nyújtsa neki vigaszt és segélyt. Látogasd meg a 
gazdatiszteket, s egyben-másban kérj tőlük felvilá­
gosítást s ha az utczán földmivelőkkel találkozói, 
állj szóba velők.

— Mindenben tanácsoddal fogok élni.
— Remélem nem lesz károdra.
A délutánt ujonan érkezett hírlapok s más 

érdekes olvasmányok vették igénybe. Este hegedű 
szó mellett megzendült a zongora; a válogatott 
müvekkel, miket eljátszottak úgy elérzókenyitették 
a jó atya szivét, hogy az nem egyszer torié ki 
megnedvesült szemeit.

Vizaknayt gyermekei gondosan elkísérték szo­
bájába, itt figyelmesen körültekintve, kényelmére 
mindent elrendeztek, s szeretettel kívántak jó éjt !

Midőn a testvérek egymástól elváltak, Aladár 
hévvel ragadta meg Klaudia kezét, s bensőséggel 
mondá:

— Nővérem, jó angyalom! te megtisztítottad 
lelkemet, átalakítottad szivemet. Soha elégültebb, bol­
dogabb érzéssel nem mentem nyugalomra, mint ma, 
és ez a te müved. Az isten áljdon meg. Ezzel egyik 
kezét a másik után forró csókkal illetve, elrohant,

az előre jelzett napon Turkevy a vállalkozók­
kal csakugyan megérkezett, derék, kedélyes bécsi 
urak. Nem szőrszálhasogatók a kákán sem keresnek 
csomót, s miután mindent úgy találtak mint Tur- 
kevytől értesülvék, az irományok és telekkönyv 
megtekintése után, törvényes bizonyság jelenlété­
ben a szerződést megkötvén, százharminczezer fo­
rintot kifizettek.

(Folytatása következik.)
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a Sedau-ünnep beszüntetését illetőleg a uyárspol- 
gárság részéről addig kérelmezték, mig ez ünnep 
tartása megengedtetek de ez ennekutána semmi­
tele engedélyeztetési vagy hivatalos -jelleggel nem 
log bírni, minden magános ember világíthat ra- 
kétázhat, muzsikáltathat és zászlósztathat, a meny­
nyit tetszik. Ez tüntetés a nyárspolgárok részéről 
a soeialdemokratak ellen, ezek pedig egy még 
eddig meg nem határozott ellentiíntetésre ké­
szülnek.

Legújabb időben a lipcsei lapok, Némethon 
legreaktionanusabb újságai, s orosznál oroszabbak, 
nem tudom Bismarck kommandóra-e, a török 
muszka háborúra nézve egy kis homlokzat változ- 
tatast mutatnak. A „Tageblatt“ és a' „Daheim“ 
egyedül azok, melyeknek minden sorából Kiizzad a 
muszka kormány általi megvesztegettetós. Legha­
tározottabb muszka ellenség Lipcsében a „Haus- 
fieund, mely egyszersmind igen magyarbarát, noha 
ez csak szépirodalmi lap, de most a szépirodalmi 
lapok is mindnyáján a politikát tolják előre. Hogy 
fogalmuk lehessen a német nyomorról és üzlet 
pangásról, olvassák csak a naponkinti kereskedő 
bukásokat,' Múlt héten Lipcsében egyedül nem ke­
vesebb, mint 35 bukás és csőd volt hirdetve. Ezek 
a kozelgo háború vészmadarai. K. D.

Konstantinápoly, julius 13.
•II !:PL .( ;0 pasa hadügyminiszter meg- 

gyi oltatasarol szoló hirt a porta hivatalosan de- 
mentalta. E dementit a 
mely már azt hitte,

czeg felhatalmaztatott bolgár nemzeti hadse 
regnek az általános hadkötelezettség alapján leendő 
alakítására. — Véleménye szerint a legszorosabb 
igazság maga követeli, hogy az összes bolgárok 
fegyverbe álljanak, különben a mostani háború 
minden értelmét veszti, annál inkább, mert a bal­
káni félsziget tulajdonképeni harczosai Montenegró 
kivételével a cselekvéstől eltávolíttattak. Óhajtja, 
hogy ezen rendszabály minden eltérés és minden 
engedmény nélkül foganatosíttassák.

Egy faggyugyertyát sem érne ezen bol­
gár haderő, ha rendeltetése csak a rendőri vagy 
valami elővédi szolgálattétel lenne. Ez csak játék 
volna, A bolgár nemzeti had kell, hogy közvet­
len s teljes részt vegyen honának felszabadításá­
ban, elenkező esetben maga a nép nem volna 
méltó arra a szabadságra, a melyért a testvéri vér 
ontatik.

Rohammal vagy ostrommal veszük-e be a tö­
rök erőségeket, itt legyenek a bolgár légiók s mu 
tassák meg, hogy ők azon bolgárok utódjai, kik a 
byzanci birodalmat szorongatták. S mikor Európa 
látni fogja, hogy a százezerckre menő orosz fegy­
veresek közt a balkáni félszigeten ezer bolgár 
katona van. akkor kevesebb szó lesz a különféle 
angol érdekekről, melyek most már a Dunánál is 
merültek fel s későbben talán még a Volgái 
Asztrachánban vagy Nisninowgorodban is fognak 
nyilvánulni.

stambuli közvélemény, 
, ""7’ !10é=y megszabadult a gyűlölt
hadd^minisztertől, igen kedvezőtlenül fogadta. 
, .e(jl, f)asat általában, és pedig magas hivatalnoki 
körökben is azzal vádolják, hogy Abdul Kerim 
pasával es több török tábornokkal egyetértve az 
oroszoknak lehetővé tette a dunai átkelést. Ezen 
tad kétségtelenül alaptalan; a törökök azt mind- 
azonaltal nagy hévvel terjesztik tovább, mert a 
hadügyminisztert lelkök mélyéből gyűlölik, s al­
kalmas egyénnek tartják arra, hogy reá hárítsák 
a Duna menten történt események miatt a fele 
losseget.

Hogy a közvéleményt megnyugtassa, a kor­
mány azon tábornokokat és főtiszteket, kik Sísto 
urnán es Tirnovában vezényeltek, valamint e két 
varos kormányzóját Konstantinápolyba rendelte, 
tiogy ott őket haditörvényszék elé állítsa. E tisz­
tek között van két dandárnok: Achmet Hamdi és 
.savlet pasa, a tirnoyoi térparancsnok és azon őr-
m*gj: ki a sistovai Dunarész felügyeletével volt 
megbízva. OJ

Noha az oroszok Bulgáriába benyomultak és 
mar a Balkánszorosok egy részén is áthatoltak, a 
Mókók mégis azt hiszik, hogy az oroszok nem 
lógják őket legyőzni s azt állítják, hogy az oro­
szok Bulgáriában is úgy fognak végre járni, mint 
Ázsiában, és ezen esetben a bókefeltételek Orosz 
országra nézve rettenelesek fognak lenni.

A hadügyminisztérium lapja: a „Dseridó 
otavadisz már közli is a békefeltételeket. Ilyenek: 
a Eankazus függetlensége a Fekete tengertől a 
Kaspi tengerig. A titiisi orosz tartomány egyesi- 
tese a török birodalommal. A Pruth mentén erő 
ditett vonal alkotasa, meivet —- minthogy a ro 
mánok maguk is képteleneknek nyilvánították ma­
gukat e vonal védelmére — török helyőrségek 
szállanának meg. Ezen helyőrségek tartása Romá 
mat terhelné, melynek évi adója megielelőleg fel 
emeltethetnék. Montenegrónak kiküszöbölése az 
európai államok sorából. Az orosz hadihajók eltil­
tása a Fekete és Azovi tengerről, s az e tengerekbe 
ornlo nagy folyamokról; ezen tilalom kiterjedne 
ósjógynrak es tegyverrakhelyek készítésére a ten­
gerparti vidékeken. Turkestan elhagyása az orosz 
részéről. Krim visszaadása Törökország részére. A 
jelenlegi orosz kormánvzati rendszernek felfüggesz­
tése Lengyelországban, mely autonom és független 
igazgatással láttatnék el.

A nevezett lap kijelenti, hogy csak ezen fel 
letelek alatt lehetséges a békét keleten állandóan 
biztosítani.

E lap e közleménye fogalmat adhat 
borzasztó vakságról, mely a törökök körében még 
most is uralkodik, s a kormány mit sem tesz.
hogy a törököket a helyzet valódi állásáról felvilá 
gositsa.

A diplomatia a Bosporuson majdnem tel jesen 
szünetel. Csupán a külügyminisztérium sürgönyei 
jeleznek nemi diplomatiai tevékenységet. E siirgö 
nyók az oroszok által elkövetett kegyetlenségekről

Koeuf pasa, ki Drinápolyba küldetett, igen 
megnyugtató tudósítást közölt a szultánnal Driná- 
poly erődítéseire vonatkozólag. Roeuf azon meg 
gyozódósét fejezi ki, begy az oroszok sohasem ér­
hetnek el Drinápolyig. E pillanatban Drinápoly- 
ban meg nincs kellő haderő. Ali Saib pasa had 
osztálya alig fog egy hónap előtt Skutariból Dri 
napolyba érni.

A lengyel légió alakítása tudvalevőleg nagy 
hascuval végződött. A magyar légió ügye annyiban 
meg rosszabbul áll, hogy a légió alakításának 
terve még csak a végrehajtás lagkezdetlegesebb 
stádiumába sem jutott. A légió parancsnoka bo­
csátott ugyan ki egy felhívást; de azok, kik 
ielhivás következtében jelentkeztek, igen szomorú 
tapasztalatokat szereztek. így nem rég egy ma­
gyarországi vasúti hivatalnok, egykor katona, jött 
Konstantinápolyba, hogy a légió soraiba álljon. 
Csakhamar meggyőződött azonban arról, hogy ily 
légió nem létezik. E magyar ember több magyar 
lapba megírta éleményeit s óva intó honfitársait 
attól, hogy az ő példáját kövessék.

azon

Muszka hangok.
Az orosz lapoknak nagyon háborgatja álmát 

a lengyel kérdés. Sokat foglalkoznak vele. Látszik, 
hogy ilyen még van, s ha Bécsben tisztességesebb 
politikát tudnának űzni, a monarchia nagy szolgá­
latot tehetne a szabadság és béke ügyének. Hall­
juk mit mond ez ügyben a „Novoje Vremia“,mely 
az „Ein Blick in die Zukunft, Betrachtungen über 
die Verhältnisse Oesterreich-Ungarns und Russ­
lands mit Bezug auf einen Krieg“ czimü röpirat 
szerzője ellen polemizál:

Tagadjuk — úgymond — hogy az osztrák- 
magyar hadsereg Orosz-Lengyelországba bevonu- 
lasa a Jegyelek általános felkelésére adna alkalmat.
Mas idők voltak, mikor a Napoleonidák, Palmerston 
lord es a franczia forradalmárok kizsákmányolták a 
lengyelek hiszékenységét; amazoknak Ausztriával 
semmi hasonlatosságuk nem volt. Ausztria pedig 
soha sem bírta s nem is birhatta a lengyelek ro- 
konszenvét.

Napóleonnak szokása volt mondani, hogy a 
lengyelek az ördög után is készek indulni, ha nekik 
Lengyelország visszaállítását Ígérik. Tegyük fel, 
mondja tovább czikkiró, hogy ezen vélemény bizo­
nyos tokig hei; es, de megjegyzendő, hogy Ausz­
tria sok, igen sok oknál fogva nem adhatja meg 
azon igeretet, a mely az ördög által adandó lenne, 
bogy a lengyelek rokonszenvét megnyerje, s ha 
ilyen jgeretet adna is, mindenki tudná, hogy ő 
azt csak tartalék gondolattal adta s Ígéretét telje­
sítem nem fogja. Ezen kívül ne felejtse el a szerző, 
bogy Ausztriában szlávok vannak, kik egészen más­
képen gondolkoznak.

A Sovromennyja Szviesti“-ja más 
kérdésben szólal fel. E lap helyesléssel fogadja a . _ . 
ezár rendeletét, melynél fogvá Cserkaszkij her- ^szik

A háború.
Minden várakozás ellenére a harcztéren meg 

ma sem történt semmi nevezetes, legalább a táv­
iratok ilyesmit nem jelentenek. A „Daily Tele­
graph“ azon hire, hogy a törökök az oroszokat 
Balkánon át visszanyomták, továbbá, hogy az oro­
szok bevették Kazanlikot, nem bizonyult be való­
ságnak, nemkülönben még azon hír sincs 
sitve, hogy Abdul Kerim a fővezérségről letételt 
volna. Az oroszok a Balkánon túl mitsem hal­
latnak magukról, mi legalább is azt jelenti, hogy 
nincs mivel dicsekedniük. Balkánon innen csak 
annyiban változhatott a helyzet, hogy a ruscsuk- 
sumlai vonal ellen nyomuló orosz hadak már na­
gyon közel lehetnek a törökökhöz. A helyzet leg 
többet változott a Dobrudsában, hol az oroszok 
gyorsan előnyomulnak, s már a csernavoda-küsz- 
tendsei vaspálya is egészen kezökben van a török 
hadak visszavonulása következtében.

A török e következetesen passsiv magatartá­
sában a tervszerűség félreismerhetlen s igy teljes­
séggel nincs okunk az eddigi események miatt 
kétségbe esni. Törökország helyzete távolról sem 
oly aggasztó, mint sokak vélik vagy elhitetni 
akarják, s még akkor sem lesz, ha megvalósul 
azon hir, hogy Görögország is megtámadni ké­
szül. Görögországnak sem pénze , sem fegy­
vere nincs oly mennyiségben, hogy a siker re­
ményével bocsájtkozhassók háborúba; a görög tar- 
tományokbeli fölkelés pedig nagyon kevés sikerrel 
biztat. Legíölebb a bolgár fölkelés lenne számba- 
vehető tényező, eddig azonban a bolgár légió még 
igen szerény szerepet játszik, mert a bolgárok nem 
igen tódulnak a lázadás zászlaja alá.

* Czetinyéből a következőket iriák július 
14-ikeről a „Pol. Corr.“-nek: Tegnapelőtt óta a 
skutarii angol consul a fejedelem főhadiszállásán 
van. Mr. Green ottlétének ezéljáról a montenegrói 
táborban az hallatszik, hogy skutarii állomásáról 
visszahivatván, a fejedelemnek bncsulátogatást 
akart tenni. Úgy látszik azonban, hogy megérkez­
tének nagyobb jelentősége volt, mint egy puszta 
udvariassági ténynek, minthogy Bozo Petrovics, ki 
nehány napig Czettinyében tartózkodott, tegnap­
előtt jókor reggel vezérkarával együtt a főhadi­
szállásra hivatott, hova csak vasárnap kellett volna 
érkeznie.

Határozottan tudni akarják itt ugyanis, hogy 
Mr. Greennek az a czélja, hogy Montenegrót a 
Törökország elleni offensiv mozdulattól visszatartsa. 
Ellene szól ennek azon körülmény, hogy a lon­
doni cabinet ily kényes missióval nem skutarii, te­
hát egy török városbeli, consult bizta volna meg.

Noha jól tudják itt, hogy Szulejman pasa 
zászlóaljai Antivariban hajóra kelnek, hogy a bol­
gár hareztérre vettessenek, a montenegrói hadve­
zérlet mégis megtelt minden intézkedést, hogy a 
török zászlóaljak esetleges visszatérése által meg 
ne lepettessék.

Tegnap este a főhadiszállásról azon parancs 
érkezett, hogy a déli határ közelében levő 4—5 
zászlóalj, melynek már holnap Orjalukába, esetleg 
Planiniezába kellett volna mennie, egyelőre még 
maradjon helyben, de úgy, hogy minden pillanat­
ban indulhasson.

Hogy egyébiránt Szulejman pasa, eltekintve 
a szükséges helyőrségektől, nem hagyta egészen 
pusztán a határt, vagy legalább nem vitte magá­
val a határkeriiletek egész fegyverfogható népes­
ségét, mint előbb hinni akarták, ezt bizonyltja 
már az is, hogy Pero Pejovicsnak a Tara mellett 
ütközése volt, mely bár a montenegróiak előnyére 
vált, mégis mutatja, hogy a törökök épen nem 
szándékoznak a montenegrói operatiókat csöndesen 
elnézni.

Ugyancsak a 
kezőket Galaczbólj:

Az orosz hadseregnek Bulgáriában való 
mozdulatairól komor titoktartást őriznek meg. — 
Fontos hadi események előestéjén vagyunk. Az 
orosz hadak mindkét felől közelednek a várnégy­
szöghöz.

Tegnap erős trosz csapatok nyomultak előre 
Rustcsukhoz nehány kilométernyi távolságig, s az 
orosz hadsereg czentruma már nehány nap múlva 
okvetlenül támadást intéz az említett vár ellen.

Zimmermann tábornok vezérlete alatt a bal­
szárny Hirzova felől Raszova ellen nyomul, hogy 
onnan Szilisztriát födve, a török hadállást oldalban 
megtámadja.

Ezen előnyomulást azonban a szakemberek 
igen koczkázottnak tekintik, mivel Zimmermann 
tábornokot magát a Traján sáneznál összevont tö­
rök-egyiptomi haderők Hasszán herczeg vezénylete 
alatt oldalt fenyegetik, s Zimmermannak nincs elég 
ereje, hogy előnyomuljon, s egyúttal erélyes ol­
daltámadás ellen védekezzék.

Beszarábia, mely eddig majdnem minden ka­
tonaság nélkül] állott, ismét telni kezd az újonnan 
érkező pótlék-csapatokkal. Akkermanból és Kise- 
neffből nagy csapatokat jelentenek be. Valószínű 
azonban, hogy a lovas-osztályok és a train mégis 
Galaczon fognak keresztül menni. A gyalogság és

„Pol. Corr.“-nek Írják a követ-

* Nikápoly bevételről Írják a „Pr.'-nek: 
A 9-ik hadtest Krüdener tábornok alatt e hó 
G-án indult el Sisztovából Nikápoly feló. Azonkívül 
egy oláh hadosztály is átkelt a Dunán Izlásnál, s 
támogatta az oroszok balszárnyát. Nikápoly ostroma 
15-én kezdődött. A törökök kitünően verekedtek, 
mert a harcz reggeli 4 órától késő estig tartott. 
Ekkor azonban a vár teljesen körül volt zárolva, 
úgy hogy a törököknek nem maradt egyéb hátra, 
mint vagy légberöpiteni magukat a várral együtt, 
vagy lerakni a fegyvert a muszka előtt. Achmet 
és Hasszán pasa tudvalevőleg az utóbbit választot­
ták. Megjegyzendő, hogy ez az Achmet pasa 
ugyanaz, a ki Szisztovában parancsnokolt, midőn 
az oroszok Zimniczánál az átkelést kierőszakolták, 
s ki a haditörvényszék elé állittatást csak úgy ke­
rülhette ki, hogy megadta magát a muszkának.

* Az angol sajtó erélyesen fölszólal az oro­
szok visszanyomulása miatt. A „Morning Post“ 
azt irja, hogy „Bulgáriában már az egész pokol 
ütött tanyát“ és keserű szemrehányást tesz a kor­
mánynak, hogy még mindig nem kezdé meg az 
aetiót! de Angliának előbb-utóbb újból kell húznia a 
pánszlávizmussá!, s minél előbb teszi, annál jobb. 
Gyors és erélyes föllépést követel a „Globe“, „Pall 
Mall Gazette" s a „Daily Telegr.“ is.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Dr. Römer Flóris, mint 

értesülünk, augusztus hó közepén távozik el a fő­
városból.

— Nyáry Jenő báró, az aggteleki bar­
langban folytatólagos kutatásait e hó végével kezdi 
meg, Thalióczy Lajos kíséretében. A báró számos 
külföldi tudóst meghitt ez alkalomból, de a nagy 
távolság miatt a megjelenésre csak kettő igérke 
zeit. A tapasztalatokról Nyáry könyvet ir, melyben 
a jelen kirándulás leírása az epilógust képezendi. 
A mii franczia nyelven is megjelen.

— a szabolcsi főispán, Bónis Bar­
nabás beteg. Budapestről hivatott meg hozzá Ko 
rányi egyetemi tanár.

— A török külügyminiszter. Aariíi 
bej neje magyar nő. E keresztény nővel még 
akkor kelt össze, mikor bécsi török nagykövet volt.

— A török sebesültek javára1 Pe- 
terdy Jánosné úrnő egy csomag tépést küldött be 
szerkesztőségünkhöz.

— Eszterházy Pál gr. meghalt e hó 
20-án, Levicoban, Tirolban. Aszterházy a pápai 
ugodi, devecseri, mezőlaki és tornyai uradalmak 
tulajdonosa, s kir. kamarás és v. belső titkos ta­
nácsos volt. Öt gyermeke és özvegye maradt. Pá­
pán a gróf elhunyta alkalmából sok magánházon 
és 'közintézeten gyászlobogó leng. Testét kedden 
fogják odaszállítani s csütörtökön temetik el a 
gasnai családi sírboltba. 72 évet élt.

— A „T ege tth o ff-ern 1 é k et“ tegnap 
leplezték le Pólábau. Ez alkalomból igen nagy 
elevenséget nyert a tengerváros. A tengerészeti 
parancsnoksághoz számos üdvözlő-irat érkezett s 
tegnap Albrecht főherczeg is odaérkezett az ün­
nepélyre. A délelőtti órákban a szobortérre vonul­
tak Wipplinger lovag, kapitány vezetése mellett 
a tengerészeti és zeneszóval Weszlar báró őrnagy 
vezetése alatt a gyalogsági csapatok, a főherczegre 
várakozva. Albrecht főherczeg 11 órakor érkezett 
oda, vele volt István főherczeg is, utánuk a ton 
gerészeti főbb katonatisztek és hatósági küldöttek. 
A főherezegek a számukra fentarfott helyen, 
mögöttük kísérőik foglaltak helyet. A szobor lelep 
lezése alkalmából 19 üdvlövés történt s báró Peöekh 
altengernagy felolvasott egy es. kir. kéziratot 
mely igy hangzott: „Kedves Peöekh báró! Tegett- 
hoff Vilmos altengernagyom dicső emlékét fentar- 
tandó, emlékoszlopot állíttatom neki, mely ma, a 
lissai tengeri ütközet évforduló napján, Polában 
lelepleztetik. Átadom ezt hadtengerészetem őrizeté­
nek és midőn ezzel a diadalmas vezér emlékét 
megtisztelem, elismerésemmel akarok adózni az 
általa mindenkor tanúsított odaadás és vitézségért. 
Bécs, 1877. jul- 20. Ferencz József s. k.“ A szó 
borra igen sokan tettek koszorút s ezek között 
Albrecht főherczeg, továbbá a hadtengerészet 
a púlai helyőrség, Lloyd-társulat, a trieszi „Stabi- 
limento tecnico stb. és igen sok egyes férfin. A 
hadtengerészeté volt ezek közül a legszebbik. A 
szobor Kundmann bécsi szobrász müve, ki ott a 
helyszínén megkapta a vaskorona-rendet. Kevés­
sel a szobor lelepzése után Albrecht főherczeg 
eltávozott.

— Ma c-M a h o n levelei. A franczia 
köztársaság elnöke, mintegy 7U0 levelet kap na 
ponta a Palais de FElyse-ben. E levelek közül 
200 kéregető, 150 politikai dolgukban petitionaló, 
100 vádló a volt praefeetek ellen, 100 panaszló a 
hivatalnokok eljárása fölött, 90 gyalázó s 20 az 
elnököt halállal fenyegető.

— M i n t a v á r c s. „Hygieia“ elnevezés 
alatt egy angol társaság egészség mintavárosát 
akarja felállítani. A terv megvalósításához már 
hozzáfogtak. A sussexi sivatagon részvények árán 
alkalmas helyet vásároltak s most a város tervén 
dolgoznak, mely igen sok teret és parkot log 
tartalmazni. A városban 1600 ház lesz, s csak 
8000 lakó; igy tehát nem sok fog jutni egy épü­
letre.

— |A fővárosi gyepmester-legények ellen 
panasz van, hogy ha szerét tehetik, a drága véd­
jegyekkel ellátott ebeket is — olykor gazdáik sze- 
meláttára éc ellenkezése daczára — elfogják. Azt 
ugyan nem kívánhatni, hogy a peczérlegények va­
lami társadalmilag müveit vagy jogtudó egyének 
legyenek, de az afiéle visszaélések a szigorú bün­
tetések által mégis megakadályozhatok. A peczére- 
ket főkép azon hit bátorítja a kutyák jogtalan el- 
ragadására, hogy az illető gazda úgy sem csap 
spektákulumot a kutyakaliczka körül, s nem teszi 
magát nevetség tárgyául, inkább ott hagyja az 
ebét. A büntetés kiveri a peczérekből az efféle 
„hitet.“

— Egy élő halott. Több lapban meg­
fordult a következő eset leírása: [Pestmegyének 
egyik derék jegyzője, családapa, mások miatt adós­
ságba keveredvén, Blau Lázár budapesti kereske­
dőtől 1000 frtot vett kölcsön. A lelkiismeretlen 
pénzadó felhasználva a kölcsön kérő szorult hely­
zetét,^ 80°/0 kamatot köttetett ki magának. A 
jegyző, ki kilátásba levő örökségéből óhajtotta 
volna tartozását rövid időre tisztába hozni, remé­
nyében csalódott, mert az még most sincs lebo­
nyolítva. Az uzsorás több éven át húzta fizetését,

leli események szinterén, f. évi május 1-től jun. 
30-ig 12.837,400 példányban kelt el, vagyis a 
közzé tett kimutatás szerint naponkint 242,215 
példányban. Mióta hírlap van a világon, ennyire 
még egy se vitte.

— Gyűjtések a románok javára. 
A n.-szebeni „T. R.“ szerint a Bécsben tanuló fia­
talság kebelében is akart alakulni egy „központi 
bizottság“ a romániai harczosok segélyezésére. Ad­
tak be egy petitiót a helytartósághoz, honnan az 
ügy a belügymniszteriumba is eljutott. Itt semmi 
akadályt nem tettek egy tisztán philantropikus bi­
zottság alakulása ellen, az odavaló belügyminiszter 
azonban még is tagadó választ adott azon ürügy 
alatt, hogy a tartományt közelebbről sok csapás, 
sok gyűjtés érte, nem engedheti meg, hogy ismé­
telve újabbakkal terheltessék! A fiatalság kérvény- 
ujitással élt. A brassói „Gazeta Fr.“ utóbbi pél­
dányainak egész utolsó oldala nem tartalmaz mást, 
mint a befolyt segélyezések kimutatása, átküldése, 
nyugtázása s egyátalán ezen segélyezésre vonatkozó 
levélváltásokat.

— Gazdag koldus. Budán tegnap halt 
meg 85 éves korában Köhler A. nyugalmazott es. 
k. főhadnagy. Sanyarún töltötte napjait, mert azt 
mondta, hogy megélni képtelen s formális koldu­
láson tengődött. Holta után pedig a lakásán 21.000 
frtot találtak.

— A dohánygyár harmadik emeletéről 
leugrott ma reggel 7 órakor Hajós Ferencz ugyan­
ottani munkás. Még élt, mikor a kórházhoz értek 
vele; de alig maradhat meg.

— A „pletyka“ ölte meg Grolmutz Mari 
csinos újpesti hajadont. Egy fiatal legényt szere­
tett, a kivel össze is kelni készültek, hanem Mari 
barátnői telebeszólték a leány füleit, hogy kedvesét 
más leányokkal látták. Szegény Mari erre gyufa­
oldatot ivott és meghalt.

— Farkasok. A kaszinczi erdőben e hó 
18-án nagy pusztítást vittek végbe (kivált juhok 
között) a farkasok; összesen 83-at öltek le.

— Revanche. Ha a nők egyik vagy má­
sika utazás közben a vasúti kocsiba magával viszi 
kedves ölebeeskéjet, el lehet készülve, habár mind­
járt a „nem-dohányzók“ közé kerülne, a szivar- 
füstre is, még többre is, azt a következő kis tör­
ténetke bizonyítja. Egy németországi vasutonjugyan- 
azon coupóba került egy hölgy meg egy férfi A 
hölgy ölében édesdeden szunyád! a kedves kis 
öleb. Meleg volt, szorult a lég, s a férfinek nem 
igen vált innyire az ölebecskétől terjedő moschus- 
szag. „Lesz oly szives s megengedi nagysád — 
kórdé udvariasan — hogy szivarra gyújthassak?“ 
Ez a moschus igen kellemetlenül érint engem. 
Hanem bizony a hölgy kategoricze kinyilatkoztatta, 
hogy ő a szivarfüstöt ki nem birja. — Már mind­
egy volt: A férfi rágyújtott regaliájára s kedé­
lyesen füstölhetett: egyszer azonban elaludt, mely 
alkalmat a nő felhasználva: kivette kezéből a re­
gain'd s kidobta az ablakon. Utóbb a nő szuny- 
nyadt el. Kapta magát erre a férfi: kiemelte"a 
kedves kis ölebet s azt dobta ki az ablakon. Mi­
kor aztán a nő felébredt és zajt csapott: azzal 
vigasztalta meg, hogy az ebecskét csak aporti- 
rozni küldte a szivar után, majd eljön az utánok.

— Elfogott sikkasztó. Mint a 
tiágybecskereki „Torontói“ irja, az ottani kir. al- 
ügyész, K., állami pénzek elsikkasztása miatt el­
fogatott. A szerencsétlen fiatal embernek szenve­
délye volt a kártya; ez vitte annyira, hogy a fen­
tebbi tettet elkövette.

— M o z a r t-a n e k d o t a. A párisi „Jour­
nal de Musique“ egy csinos anekdotát beszél el 
Mozartnak, az „örök-szép zene“ mesterének életé­
ből. Egyszer történt, hogy egy igen fiatal gyer­
mek mutatta be előtte ügyes zongorajátékát, a mely 
igen megnyerte a nagy zeneköltő tetszését s idő­
ről-időre el is halmozta hízelgő szavakkal a kis 
virtuózt, mig végül aztán azt mondá a boldoggá 
tett fiúnak: „ön tehetségének semmi hija, csak 
szorgalmas legyen és még sokra viheti.“ — „Csak­
hogy én — mondá a gyermek — igen szeretnék 
ám valamit componálni. Mondja meg nekem, 
mester: hogy kell azt megkezdeni?“ — „Addig 
még sokat kell tanulnia — válaszolt a mester jó 
akarattal — majd ha idősebb lesz, elég időt talál 
a zene-szerzésre.“ — „Igen, de 13 éves korában 
már ön is componált?!“ — vetette ellene a gyér 
mek. — „Persze-persze — fejezte be mosolyogva 
Mozart — csakhogy én senkitől sem kérdeztem: 
hogy kell azt megkezdenem.“

- A rudasfürdői kocsmáros ellen 
folyon panaszkodik a tanácsnál mind a fürdőigaz 
gatóság, mind a fürdő felügyeletével megbízott bi 
zottmány. Panasz van a helyiség tisztátalanságára, 
a kocsmáros gorombaságára, qualificálhatlan ma­
gaviseletére, a rósz ételekre aztán a vendégek zsa­
rolása miatt is. Mindezzel a liirdő jó hírneve van 
kockáztatva. A bizottmány azonnal folmondatni 
is javasolta a bérletet, de a tanács, tekintve, hogy 
a szerződés különben is rövid idő alatt lejár, csak 
arra szorítkozott, hogy felhívta a vendéglőst, mi 
szerint a még hátralevő idő alatt illően viselje 
magát s panaszra okot ne szolgáltasson, mert kü­
lönben a bérletét fölmondják s a kocsmát be-

tüzérség számára nagyszámú vasúti kocsit tartanak de minthogy a jegyző a pénztárnál felvehető fize-
Iznorj Iái Lat» I tonn liftiT/\nlr/Lnt ^7n Í..L _ 1 i    L! ,1« L «1 t'f / 1.készletben.

Ma adták föl szállításra az utolsó román 
pontonokat. Mi czélból ? Kzt kérdi mindenki. Több 
mint vaiószinü, hogy azok inkább orosz czélokra 
fognak szolgálni Gyurgyevoban vagy környékén, 
mint a román hadak átkelésére.

A bender-galaczi vasút előmunkálatait már 
megkezdték. A munka igen könnyen folyik, mert 
munkásban nincs hiány a most uralkodó üzlette- 
lenség mellett, s úgy látszik, hogy a vasutat ideig­
lenesen fogják építeni. Nincs kizárva természetesen 
a lehetőség, hogy a vasutat később állandóvá

tése havonként 75 frtot tesz ki, de hitelezőjének 
az 1000 frt után 8O°/0 mellett havonkint 66 frt 
33 kr kamat jár, tartozása a mesés törlesztés da­
czára is, havonkint 9 frt 33 krral emelkedik. Ott 
van Pestmegye pénztára, győződjék meg bárki is, 
hogy a mesével határos dolog igy áll. Blau Lázár 
tékát a jegyző életéhez kötött életjáradékot 
húz a megyétől.

— A londoni „Daily Telegraf“, 
melyet most a háború alkalmából, minden más 
lapnál sűrűbben idéznek a magyar lapok, mivel 
ennek vannak, ha nem is a leghitelesebb, de bi­
zonynyal a leggyorsabb és legtöbb tudósítói a ke-

— S i c i i u r! A viula-utczai szalámi, 
melyről tegnap említők, hogy a vásárigazgatóság 
elkobzott, az állatkertbe került, csemegéül a 
négylábú és a szárnyas állatoknak. Az a szalámi 
pedig oly rothadt v o 11, hogy az állatok elfor­
dultak tőle. Különben a vásárigazgatóság által el­
kobzott valamennyi romlott hús az állatkertbe 
vándorol.

— A bibornojki collégium jelenleg 
64 tagból áll, kik közül 59-et IX. Pius pápa, 5-öt 
pedig XVI. Gergely nevezett ki. Az utóbbi által 
kinevezett bibornokok következők: Amat, Schwar­
zenberg, Asquini, Carafa és Riario. JX. Pius pápa 
megválasztása óta 121 bibornokot nevezett ki; 
ezek közül 62 meghalt. Hasonlókép 55 oly bibor- 
nok halt meg az ő uralkodása alatt, kik az előtte 
uralkodott pápák által lettek kinevezve. Midőn IX. 
Pius pápává választatott, a bibornok-collegium 60 
tagból állott, kik közül 37 volt jelen a cancla- 
véban.

— A sveiczi hadsereg. Vájjon minő 
erőt képvisel e boldog kis paradicsom hadserege, a 
melyről manap még annyit se hallani, mint télen 
a légydongásból ? Mint a „L. A.K.“-ban olvassuk; 
a múlt évi kimutatás szerint a sveiczi szövetséges 
hadsereg állott 119,448 emberből, mig 1875-ben 
115,082 seregbeli katonából és 93,515 honvédből.

A tőrzskar létszáma 620 egyén, a gyalogságé 
98,188, a lovasságé 2646, a tüzérségé 15,530, a 
hadmérnöki csapatoké 2285, az egészségügyieké 
15,530, a hadmérnöki csapatoké 2285, az egész­
ségügyieké 887 s az élelmezésieké 292 ember volt.

A honvédségnél a törzskar: 110 tisztből, a 
gyalogság 81,617, a lovasság 2279, a tüzérség 
7421, a hadmérnöki csapatok 1484 s az élelme­
zésiek 604 ember. Az oktató személyzet 187 sze­
mélyből állott.

E g y t i g r i s harapása. Passog ál­
latseregletében, Bozenben, pár nap előtt amint az 
etető húst nyújtott a tigrisnek, az éhes állat a 
hus-adaggal együtt az etető kezét is bekapta. — 
A közellevő személyzet előrohanására a tigris el­
bocsátotta ugyan a kezet, de már akkor úgy ösz- 
szevissza haragta, hogy késő megbánása ebgondo­
latnak is beiilett. A szerencsétlenül járt etetőt kór­
házba kellett szállítani.

— Rendőri hir. Leszlovszky Ferenc-' 
házmester tegnap este kissé ittas állapotban mes­
vén hazafelé, az utczán elterült és elaludt. Egy. 
szer arra ébredt lel, hogy két suhancz gyöngéd 
tapogatódzás közben óráját leoldta s elfutott. Az 
egyiket Erdő Lajos tolonczutról visszatért égvén 
személyében elfogták ugyan, — de a másik, kínéi 
az óra volt, elszabadult. A letartóztatott egyén 
sem az óráról, sem társáról, s annál kevésbé a 
lopásról mitsem akar tudni. A szegény házmester 
pedig az esetből azt a tanulságot vonhatja, hogy 
nem tanácsos lerészegedni, ha még annyi kapu­
pénzt kap is az ember.

A hivatalos lapból. Kinevezés: A in. kir. igazSac. 
ügyminiszter a Körősbányán rendszeresített kir. közjegyzői 
áiiomásra Haller István aradi közjegyzői helyettest nevezte 
ki, s a pestvidéki kir. ügyészséghez Szerényi Kálmán r,0. 
zsonyi kir. aliigyészt hivatalból helyezte át.

Az ügyvédi kamarákból A debreczuni ügyvédi 
kamara részéről közhírré tétetik, miszerint Margitay'Lajos 
debreezeni ügyvéd, önkéntes lemondása folytán, a kamara 
lajstromából kitöröltetett. ‘ ’

Irodalom.
— Az „Athenaeum“ részvénytársulat 

könyvkiadó hivatalában több érdekes munka jelent 
meg, és pedig:

„Magyar államjog“, — irta Bon ez Ferencz 
miniszteri tanácsos; közalapítványi kir. ügyigaz. 
gáté. — A tudományos mü öt részre oszlik. E°le­
szek a következőkről szólnak: A magyar államról 
A magyar kir. hatalmáról. Az állampolgárok és 
testületek közjogi viszonyairól. A kormányzati köze­
gekről. A közjövedelmekről. — 432 lapra terjed 
a díszesen kiállított kötet.

„Jelen mü megírásával nem az volt ezélom, hu"v a 
„magyar államjog“-ot jogtörténelmi vagy pragraminikai 
szempontból tüzetesen tárgyaljam, hanem hogy átalánosan 
használható müvet adjak; különösen pedig, hogy hazám 
reményei: a tanuló-ifjúságnak a közjog jelenlegi állása 
szerinti ezélszerü tankönyvvel szolgáljak.“
A könyv tudományos és paedagogiai becsét még 
nem határozhatjuk meg. — Ára 3 frt 50 kr.

— Regények. Jókai Mór müve: „Egy az 
isten.“ Hat kötet, ára 6-írt. Jókai Mór a regény 
végén néhány érdekes és szükséges jegyzetté! kí­
séri müvét, melyeket azon czélból bocsát közre, 
mert ennek tárgya annyira ismeretlen a mostani 
közönség előtt, hogy az elbeszélés valószínűségének 
tartozni vél némi igazolással. Ezért hoz fel az il­
lető adatokat. Érdekes a nagy regényíró müvének 
háttere és mesevázlata ellen indítani szokott ostrom 
ellenében Jókai e nyilatkozata: „Nem követelem 
a regényíró számára azt a jogot, hogy a história- 
íróval versenyezzen, — nem ismerem el azt a kö­
telezettséget, hogy regényíró « historikus nézete­
inek a maga alkotását alárendelni tartozzék. A 
múzsák között egyedül Olio az, a ki nem „szent,“ 
O nagyon is emberi lény. Vulgivagább Tónusnál/ 
— A regény kiállítása ízléses. — Fordított re­
gények: „Chamberlain ezredes“; Malot Heetortól, 
Sasvári Annin fordításában, egy kötet; ára 1 frt 
40 kr. „Brohl Samu és társa“, Cherbulier Victor 
regénye. Fordította U. Ilona; ára mint az előbbié. 
„Á két végzet“, Ooliius Wilkie gyönyörű müve, 
Mudrony Pál fordításában. — E lélek és szivképző 
olvasmány ára 1 frt 60 kr.

— A Sz e n t-I v án-társ u 1 a t minapi vá­
lasztmányi ülésén az elnök bejelen tetette, miszerint 
dr. Czobor Béla egyetemi magántanár: „Az em­
beri nem műemlékei, különös tekintettel Magyar- 
országra“ czimü müvet irt bárom kötetben, me­
lyeknek elseje az őskort, másod! ka a classical kort 
harmadika a keresztény kort tárgyalja. A mühez 
mintegy 750 kép leend a szövegben. Az alelnök 
bemutatta a választmánynak az első kötet kézira­
tát, előlegesen is megjegyezvén az egész mun­
kára nézve, miszerint az á fárasztó tudomá- 
nyos apparatus és feszesség mellőzésével, a müveit 
nagy közönség könnyebb olvasmánya óiíajt lenni; 
hogy a régészet vívmányai a kevésszámú szakem­
berek köreiből hódítva, a közművelődés előnyére 
hazánkban is minél nagyobb mértékben elterjed­
jen. A választmány örömmel fogadván a bemuía- 
tatott munkát, megbirálására Ipolyi Arnold püs­
pököt és Rómer Flóris kanonokai határozta föl­
kéretni.

Színház, művészet.
— a népszínház legközelebbi újdonsága 

Lukácsy S. népszínműve„A pók“ lesz. Az ol­
vasó próbát ma tartották meg belőle, s szerepeit 
következőleg osztották ki“ Pókné L ukácsyné, 
leánya Rákosi Szidi, fia Eőri, a csavargó 
E g y ü d, Laczi V á r a d i, a menyecske N i k ó 
Niua. „Meluzinát már csak e héten adják elő.“

— Budapesti színházak. Erkel Sándor, 
a nemzeti színházi zenekar igazgatója Parisból 
visszatértében állítólag opera-újdonságot is hozott 
magával a jövő szinházi-idényre. — Meluzinát 
a népszínházban ma egy-két napra levették a re- 
pertoirról. Nem volt közönsége. Szombatra „Kozi- 
kit“ tűzték ki, Soldosné szerepében Vidmár 
Erzsivel; holnapra uj - darabban vendégszerepei 
Nikó Lina; a mi hihetőleg nagy közönséget fog 
vonzani. Nikó Lina, a mig Soldosné asszony távol 
lesz (körülbelül szeptember közepéig) nehány uj 
népszínműi szerepben való bemutatása mellett Sol- 
dosné jobb szerepeivel is megpróbálkozik. Egyéb­
iránt ez on ditk teljesedése talán holnapi fogad­
tatásától is sokban függ. — A népszínház operetté 
újdonsága Leterrier és Vouloo „La Marjolaine“-ja. 
A jó hírű librettókat P u k s tanította be. — A 
budai színkört Vízvári vendégszereplései eleve­
nítették meg. Néhányszor egészen megtelt a szín­
kör közönséggel, s valószínű, hogy ezentúl is tele 
lesz, a hányszor Vízvári, a főváros kedvelt bom- 
homistája, fel fog lépni. Most Budán egyébiránt 
egy eredeti bohózatra készülnek. — A városli­
get i német arénában egyhangúan folynak Thalia- 
papjainak napjai. Tegnapelőtt „Das BlitzmädelM 
adták először; a Mädellei Stäuber kisasszony 
vívott ki nagy tetszést. — A „Blitzmädel“ egy 
amolyan eszemadta tüzről-pattant, piros-pozsgás 
leányzó, a minőre a magyarban kifejezés nincsen.

— Bécsi és külföldi hi r e k. Az „Ander 
ÁV ien“-színházhoz Fisser kisasszony személyében 
Steiner direktor Uj-tagot szerződtetett. — Patti- 
nak szerződése von Eskudier-igazgatóval, a mely 
akadályozza a dívát abban, hogy Amerikába me­
hessen át. Strakoseh impressario megbízottja most 
Párisba utazott a szerződés felbontására, miután a 
jankeek Pattinak Amerikában egy bizonyos ven­
dégszereplési időre épen kerek 3 miiló frankot 
akarnak biztositni. — Gerster Etelka London­
ban tökéletesen meghódította úgy a rendes szín­
házi közönséget, mint a legmagasabb köröket. A 
közel jövőben nagy szerep vár reá Londonban. 0 
a figyelem központja. — A svéd csálogány, Nils­
son Krisztina ugyanitt nemrég hangversenyt ren­
dezett, a melynek jövedelmét, 25.000 frankot, az 
ottani kórház torok-betegei számára engedte át.

— Vidék. A budapesti nemzeti színház 
tagjai közül: Prielle Cornélia Ungvárról szülő­
földjére, Máramarosba utazott, hol lelkes ováeziók- 
kal fogadták őt. Ujházy és Náday a múlt na­
pokban Keszthelyen fordultak meg; Lendvayné 
Szarvason vendégszerepei. — A kolozsvári 
színtársulattól Szacsvay hir szerint meg fog válni. 
Okául azt állítja, hogy a társulat n.-váradi mű­
ködése alatt több neki való szerepben mellőzték. 
Most vándor-szinésznek készül. — B.-Csabán 
Csóka társulata mulattatja a közönséget. Itt ven­
dégszerepel Hetónyi Béla is nejével, Komáromy 
Mariskával.

— A Bái
tanító-egy le
7 én és eshetöle, 
loda nagy terméb 
kezdete reggeli 1 

1. ^ kitűzött 
történelem tanítása 
nVok megválasztasar 
séges és czélszerii-e 
tasa a népiskolában 
elétérbe a tizedes t 
A 6. osztályú elemi 
ismertetését és men 
Értekezés azon kérd 
„ér- és különösen a: 
tartani és a közmüv 
rendes egyleti ügyel 
tárgyalása. 4 a gaz; 
„kólában. 5. A gazdi 
egyes csoportok meg,

" A közgyülé" 
este 6 órakor a 
előórtekezlet fog 
d. u. 2 óráig be| 
U- 4 órakor és 
fog. A vidéki kü 
hogy *i kitűzött 
tanácskozást tart; 
f. é. aug. hó 1-| 
Apatinban, 1877. 
a bács-bodrogme 

— K i s-l 
értesítőjét Csont 
végzetesül Zámb
gos múlt részesei 
latáról. A gym 
kintetben meglel 
gató leköszönt s 
mindjárt az év e 
János) a minisztj 
reáltanodához ne 
Írás tanárának k 
tárgy széke az e, 
A tanári kar, mi 
tolt értekezletet 
zólag s az isko 
intézkedései s all 
nyúltak. Azon es 
uyos lazaság bél 
E nyilatkozat a 
dekében örvend 
áll; a tanulók li 

— F á b r y 
vános felsőbb le 
dik évéről a tidal 
sitöjének több a 
nitványok száma 
a múlt évben a 
záregylet“, mely 
munkásságot, é 
nyújtani' a kiérd 
tására. Az intéz 
a városban is. 
anthropologiai a 

— A vér 
30-án fogja tart 
lés tárgysorozata 
j. könyvének feli 
jegyző előadása 
lyázatok gyakori; 
30 frt; földrajzin 
4. Pénztári jelen 
tagok választása.

— Ki ne 
ügyi m. kir. minisz 
jogakadémiai nyilv, 
hez nyilvános rendi 
kel, az aradi áli| 
tanárjelöltet, további 
nársegédet a körmöi 
István kecskeméti 
rendes tanárrá név

— A f ő v 
jött, mert a Fö 
kell egy nagyol 
355 ezer forint 
összeszedi is a t 
35,655 frt pén 
írttal kisebb ősi 
az árvaszék má 
hiányzó pénzt 
sithetőnek, mertl 
júliusban tizein 
pótoltathatok s 
be, 48 óra alat 

— A tő 
átveszi a pesti 
régi póstaépüle 
mert egy négy 
kell fordítani, 
hivatal szeméi) 
börtönök. (Eléj 
utczán kisérgi 
számára nem i 
selők közül se 
utczai oldalon i 
tos utczai bolt 
augusztus 1-re 
Az állam a bal 
melyhez esatlai 
vani utczai bolt 
kiadását 19 ezt 

— A i 
helyreállítása i 
3450 írttal el 
H. J.-nak adta 
munka már a j 
szegény ház 1 
kákra vonatkoz 
nyerte el 5° 0, 
vezetéket Blaus 
az osztr. légszi 
munkát a tieid

I I
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tartóztatja] 
ily ügybe 
könyvke re 
dolja 72 f 
C7.emberbe 
fást és fői 
lalkoztatá, 
lőnöke fe 
lőtt tagad 
el — fő 
pott, de az 
törvényszé 
sége miatt 
(a felmenti 
felebbezett.

Béct 
nek Bukai 
kezőket je
ostrom a 
sét halad 
orosz hai 
rudsal hí 
küldene!
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Népnevelés.
__ A Bács-Bodrogmegyei községi 

jjito-egyl01 közgyűlését f. évi augusztus 
7_én és eshetőleg 8-án, Szabadkán „Pest“ szál­
loda nagy termében fogja megtartani; a közgyűlés 
kezdete reggeli 10 óra. Az ülés sorrendje:

1. .-i kitűzött tételek megvitatása és pedig : a) A 
, rteaelem tanítása az elemi népiskolában, b) Az olvasmá­
nyok megválasztásáról alaki és tárgyi tekintetben, c) Sziik- 
;‘:„e3 ég czélszerii-e a közönséges törtekkel! számolás tani- 
% j népiskolában gyakorlati szempontból, vagy lépjen-e 
Vterbe a tizedes törtek tanítása és mily ; mértékben? d) 
, ? osztály« elemi népiskola mikor kezdje az uj mértékek 

.’•mertetését és mennyit vegyen fel abból tananyagul? 2. 
értekezés azon kérdés felett, hogy : miképen lehetne a

és különösen az iskolai könyvtárakat létrehozni, íen- 
tlrtani és a közművelődés érdekében hasznosítani ? 3. A 
,/gjes egyleti ügyek elintézése és a netaláni indítványok 
tárgyalása. 4. a gazdaságtan anyagának terjedelme a nép- 
•tolában. 5. A gazdaság és gépkiállítás bemutatása és az 

Íjtós csoportok megszemlélése.
' A közgyűlést megelőzőleg f. évi julius 6-án 

e<te ti órakor a „Pest“ szálloda nagy termében 
elóórtékezlet fog tartatni. Ha a kitűzött tárgyak 
j u. 2 óráig be nem fejezhetők, a közgyűlés d.

4 órakor és eshetőleg julius 8-án folytattatni 
főj. A vidéki körök és tanítótestületek felhivatnak, 
hogy a kitűzött kérdések felett saját körükben 
tanácskozást tartsanak, és választandó előadóikat 
f é. aug. hó 1-ig alulírottnál bejelentsék. Kelt 
Apatinban, 1877. évi julius hó 2-án. Schmausz E. 
a üáes-bodrogmegyei községi tanitó-egylet elnöke.

— K i s-K ú n-h a 1 a s i helv. hitv. líceum 
értesítőjét Csontó Lajos igazgató-tanár közli. Be­
temetésül Zámbif János értekezik. „A személyra- 
cos múlt részesülő és „által“ névviszonyitó haszná­
ltáról. A gymnásium múlt tanéve tanügyi te­
kintetben meglehetős nyugtalan volt. A volt igaz­
gató leköszönt s a helyett újat kellett választani 
mindjárt az év elején. Utóbb egyik tanár (Jónás 
János) a minisztérium által a székesfehérvári fő- 
reáltanodához neveztetett ki. Majd a rajz- és szép­
írás tanárának kellett katonának mennie s e tan­
tárgy széke az egész éven át betöltetlen maradt. 
A tanári kar, mondja ez értesítő: „több Ízben tar­
tott értekezletet erkölcs-figyelmi ügyekre vonatko­
zólag s az iskolai-törvények alapján létrehozott 
intézkedései s alkotott szabályai üdvöseknek bizo­
nyultak. Azon esetek, „a melyek a múltban bizo- 
uyos lazaság bélyegét viselték“, elő nem fordultak.“ 
E nyilatkozat a halasi gymnásium reputacziója ér­
delében örvendetes. — a tanári kar 13 tagból 
áll; a tanulók létszáma volt 104.

— Fábry János tanár rimaszombati nyil­
vános felsőbb leánynevelő tanintézetének kilencze- 
dik évéről a tulajdonos által kiadott gondos érte­
sítőjének főbb adatai: A tanárok száma 10. A ta­
nítványok száma 69. Érdekes működést fejtett ki 
a múlt évben a növendékek között fenálló „Ba- 
zaregylet", melynek czéija fokozni az önkénytes 
munkásságot, értékesíteni a inukat s alkalmat 
nyújtani- a kiérdemelt munkadijnak inegtakaritha- 
tasára. Az intézmény iránt élénk érdeklődés van 
a városban- is. — Áz értesítőben a tulajdonos 
aníh topológiai adatokat is közöl a növendékekről.

— A vértesaljai tanitóegylet aug. 
30-án fogja tartani közgyűlését Csák váron. A gyű­
lés targysorozata: 1. Elnöki jelentés. Vál. gyűlés 
j. könyvének felolvasása. 2. Huszár Károly egyl. 
jegyző előadása az orsz. tanszerkiállitásról. 3. Pá­
lyázatok gyakorlati előadásra (magy. nyelvtanból 
30 írt; földrajzból 20 frt; énektanításból 20 frt.) 
4 Pénztári jelentés. 5. Indítványok. Tiszteletbeli 
tagok választása. 6. Házi ügyek.

— Kinevezések. A vallás és közoktatás- 
agyi m. kir. miniszter dr. Meltzl Oszkár nagy-szebeni kir. 
jogakadémiai nyilv. rendkívüli tanárt ugyanezen tanintézet­
hez nyilvános rendes tanárrá, a rendszeresített illetmények­
kel, az aradi állami reáltanodához Márki Sándor oklev. 
tanárjelöltet, továbbá Tesehler György kir. műegyetemi ta­
nársegédet a körmöczbányai fóreáltanodához, és Szombathy 
István kecskeméti reáltanodái helyettes tanárt ugyanoda 
rendes tanárrá nevezte ki.

Fővárosi ügyek.
— A főváros gyámpénztára kissé zavarba 

jött, mert a Földváry örökösöknek most kifizetnie 
kell egy nagyobb összeget,; melylyel együtt circa 
355 ezer forint a szükséglete. Fedezetül pedig, ha 
összeszedi is a takarékpénztárakból 260.000 írtját s 
35,655 frt pénzkészletét, a szükségletnél 58,700 
írttal kisebb összeg áll rendelkezésére. Ennélfogva 
az árvaszék más pénztárból kérte atalványoztatni a 
hiányzó pénzt, de ezt a tanács nem találta telje­
síthetőnek, mert a gyámpénztári adósok leginkább 
júliusban fizetnek s a hiány rendes utón is hamar 
pótoltathatok s ha mégis tényleges szorultság állna 
be, 48 óra alatt mindig lehet segíteni.

— A főkapitányság augusztus elsején 
átveszi a pesti iparbank hatvani utezai házát a 
régi postaépületet. Be még akkor nem költözik be, 
mert egy negyedévet az átalakítási munkálatokra 
kell fordítani, itt lesz elhelyezve a főkapitánysági 
hivatal személyzete s a bejelentési hivatal, meg a 
börtönök. (Elég helytelenül, hogy a legelevenebb 
utezán kisérgessék a rabokat.) Magánlakások 
számára nem hagynak fenn helyet, még a tisztvi­
selők közül se fog ott lakni senki, csak a hatvani 
utezai oldalon maiadnak meg a boltók. A gráná­
tos utezai bolthelyiségek is mind fölmondattak 
augusztus 1-re a lakásokkal együtt s kiürittetnek. 
Az állam a banknak 23000 frt évi bért fizet, 
melyhez csatlakozik még a 6000 frt adó. A hat­
vani utezai boltok 10,000 írtra rugó bére az állam 
kiadását 19 ezer írtra apasztja.

— A régi városház homlokzatának 
helyreállítása iránt az árlejtés megtartatván, a 
3450 írttal előirányzott munkát a" tanács Klein 
H. J.-nak adta ki 27% engedmény mellett. A 
munka már a jövő héten elkezdődik. fAz Erzsébet 
szegény ház kiépítésénél szükségelt egyes mun­
kákra vonatkozólag: a szobafestést Mollien L. 
nyerte el 5%, a vizfütést Zellerin M. 17%, a víz­
vezetéket Blaustein J. 307«%, a légszeszbevezetést 
űz osztr. légszesztársulat 15%, s a felhúzó gép- 
miiDkát a Schlick vasöntöde 1 Vä% engedménynyel.

Törvényszéki csarnok.
— Egy idő óta a könyv és képkereske- 

dök ügynökeik ellen, kik odahagyják állomásaikat 
- fenyitő feljelentéseket tesznek, az ügynököket le­

tartóztatják és vizsgálati fogságba ejtik. Ma ismét 
‘Íj ügyben folyt végtárgyalás, líichárd Jakab 
könyvkereskedő Schlesinger Henrik ügynököt vá­
dolja 72 frt ineassált összeg sikkasztásával. De­
cemberben követte volna el vádlott ezen sikkasz­
tást és főnöke ezt tudva, mégis junius 15-ig fog- 
lalkoztatá, vádlott ekkor kilépve az üzletből, 
tonöke feljelentése folytán letartóztatott. Vád­
lót tagadja, hogy sikkasztást követett volna 
el — főnökétől 72 írtra rugó előleget ka­
pott, de azt visszafizette és most nem tartozik. A 
törvényszék tehát vádlottat bizonyitékok elégtelen­
ig® miatt felmenté. Az ítélet ellen mind vádlott 
la felmentés minősítése miatt), mind az ügyészség 
•elebbezett.

TÁVIRATOK.
Bács, jul. 21. A „Politische Correspodenz“- 

oeC Bukarestből mai kelettel táviratilag a követ­
kezőket jelentik: A trónörökös nagyherczeg 
ostrom alá vette Ruscsukot, melynek lődözé- 
sét haladék nélkül meg fogja kezdeni. A IX. 
orosz hadtest Vidin ellen nyomul. A dob- 
rndsal hadtest után nehéz ostromágyukat 
küldenek. A Hirzovától egész torkolatáig szabad

01052 betegek és lőszerek szállítására hasz­
náljak.

. . pelgrád, jul. 21. (Az „Egyetértés“ 
.távirata.) A szkupstina pénzügyi bizottsága élén­
ken foglalkozik Szerbia pénzügyi helyzetével, mely 
sok , nehézséget okoz. Azt javasolják, hogy vagy 
a tárnokát és fogyasztási adókat, vagy az egye- 
aes adókat kellene folebb emelni. E mellett 
elkerülhetlenek tartják szerb-bankjegyek kibocsá­
tását. Namely képviselő azt tanácsolja, hogy a 
bel- és kiiladósságok akként lennének kifizetendők, 
hogy ót éven át minden adóköteles 18 piaszter 
adópótlékot adjon. Az itt levő bolgárokat haza 
hívták, hogy hadi vagy más szolgálatot tegyenek.

PÉTER VAR, julius 21. A ,,Golosz’‘ egy 19-iki 
kfcletU kurukdarai sürgönyt közöl, mely a következő­
ket jelenti: Tegnap a vladikávszkal lovasezred, me. 
lyet Szubatánnál túlnyomó török lovasság fogott kö- 
rül, keresztül vágta magát, g ez alkalommal 100 tö­
rök elesett; hír szerint M u s z a pasa, a kurdok Is­
meretes vezére is elesett volna Az orosz előcsapatok 
Baskadik]árból clönyomiilTáii, a törököket visszavo- 
nnlni kényszeritették. mely alkalommal az oroszok 
részéről 10 halott és 20 sebesült volt A török hóm- 
lók vonal 20 verszt n y i hosszúságban gondosan meg van 
erősítve. A törökök jobbszárnya Aladsa magaslatain 
kezdődve egész Gitlttrdsa fa Inig terjed.

Bécs, jul. 21. A „Politische Correspondenz“ 
egy sürgönye jelenti mai kelettel Belgrádból: A 
szkupstina felhatalmazta a kormányt minden a 
helyzet parancsolta lépésekre. — A czár szeren­
csét kívánt Szerbia fejedelmének a fenntartott ál­
láshoz, s hasonló okból Gorcsakoff is szerencsét 
kívánt Riszticsnek.

Odesza. jul. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata). Az orosz hírek nagyon fenyegetőnek mond­
ják a baku-kormányzóságbeli tatárok magatartását.

Tunis, jul. 21. Kheredin miniszterelnök le­
köszönt ; Kasnadar külügyi és tengerészeti minisz­
terré, Ben-Izmain miniszterelnökké neveztetett ki.

Bukarest, jul. 21. Két orosz hadosz­
tály megerősítette az előliadat Jeni-Zagrá- 
nál, mely fényes ütközet után elfoglalta a 
török tábort. Miklós nagyherczeg hadál­
lása Tirnovában biztosítva van, mert erő­
sítés érkezett. Öt, Nikápolyban elvett zász­
lót hoztak ide.

Belgrád, julius 21. A szkupstina tegnapi 
üléseben a kormánynak fölmentós adatott minden 
a háború időszakában tett intézkedések és kiadá­
sokért. A szkupstinát aug. 1-jén berekesztik.

BT KAREST, jul. 21. (Egyetértés“ táv­
irata.) ltnscsuk szorosan körül van véve. 
Az oroszok megszállták S z 1 ob oz 1 á t, Ma­
in 1 t, P a r a pánt, Petris t és a jobbpar­
ton Kezelővel s Tétovát. Az oroszok 
azt hiszik, hogy lia sikerül Levant-Ta- 
bi á t hatalmukba keríteniük, Rus c su k ok­
vetlenül megadja magát. í

Newyork, jul. 21. A baltimor-ohiói vaspálya 
hivatalnokai és gépészei több napig strike-oltak, 
minélfogva a vonatok közlekedése megszűnt. A szö­
vetségi csapatok ugyan helyreállították a rendet, s 
a strike vezetőit elfogták, mióta azonban a strike 
általánossá lett, kitűnt a vasúti hivatalnokok titkos 
egyetértőie. A vasúti közlekedés Pensylvania és Ohio 
közt meg van zavarva. A vasútvonalak őrizésére 
miliczcsapatok küldettek. F. hó 20-án este Balti- 
more-ban 5000 főre menő néptömeg megtámadta 
a csapatokat, mely alkalommal több katona meg­
sebesült. A katonák lőttek a tömeg közé, minek 
következtében 10 zavargó megöletett s 30 egyén 
megsebesült. A csőcselék feldúlta a pályaudvart és 
telegraph-hivatalt,

Trieszt, jul. 21. (Az „E gyet értés“ táv­
irata.) Albrecht főherczeg ma reggel a „Greif“ 
gőz-yachton Polából ideérkezett s a gyorsvonattal 
Bécsbe utazott.

Pola, jul. 21. (Az „E g y e t ó r t é s távirata.) 
A „Greif“ gőzös fedélzetén tegnap tartott udvari 
ebéden Albrecht főherczeg a császár megbízásá­
ból felköszöntötte a tengerészetet azon óhajtással, 
vajba mindenkor méltó maradna dicső vezéréhez, 
Tegetthoff al-tengernagyhoz. Erre báró Bougui- 
gnon tengernagy válaszolt egy a császárra, mint 
legfőbb hadúrra mondott felköszöntéssel. Azután 
különféle tengerészeti gyakorlatok következtek s 
este a város fényesen kivilágittatott.

London, julius 21. (Az „Egyetér­
tés“ távirata). Redif pasa utódául egész 
határozottsággal Ozmán pasát emlegetik.

Becs, julius 21. Hitelrészv. 154.60 Galicziai 224.50
Allamvasut 240.50. Rente 62 60— - 1860-as 114------
1864-es 133 25-, Ezüst 108.90. London 123 90 — Unió- 
bank —. Atalános épitőbank —. Angol-Osztrák 72.25 
Lombard 70.50 — Tramway —.— Hitelsorsjegy 162.25 
Napoleond'or 9.89‘/e Arany 5 93 Frankfurt 60.30. — 
Porosz pénzntalvány 60.90. Török sorsjegy 14.—. Angol 
épitőbank —.—

Bécs, július 21. Magyar földteherm. kötvény 76.— 
Salgó-Tarján —.—. Magyar hitel 146.50. Magyar zálog­
levél 90.50. Erdély 86 76. Magyar keleti vasút 64.—. — 
Magyar sorsjegy 75.25. Magyar földhitel —. Magyar 
vasúti kölcsön 98.75 Anglo-magyar —.—. Frankó-magyar 
bank —Alföld 107.50. Magyar északkeleti vasút 99.—. 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 60.75 — Tiszai vasút 186.— 
Mnnicipal-bank —.

Éjjeli posta.
* Oroszország — mint a „Stan­

dardénak Berlinből távirják, bizalmas utón bizto­
sította az osztrák-magyar kormányt, hogy Szer­
bia mindenesetre nyugton marad és Romániának 
nem engedi meg a közreműködést Bolgáror­
szágban.

* Az olasz kormány terveit ellenzik az 
olasz lapok. Az „Opinione“ legutóbbi száma egy 
vezérczikkben rámutat azon veszélyekre, melyek 
Olaszországra az Albániát illető kalandos tervekből 
háromolhatnak, s a kormányt figyelmezteti, hogy 
tartózkodjék a keleti ügyekbe való minden beavat­
kozástól.

* Kabulból még mindig ellentmondó hí­
rek érkeznek az indiai kormányhoz az afghanis- 
táni emir szándékára nézve. Kasgárból jelentik, 
hogy a khinai csapatok húzzák a rövidebbet a 
kasgári csapatokkal való harezokban. Yalószinü, 
hogy békekötés jön létre, melynek értelmében 
Kasgár hivatalosan elismertetik független király­
ságnak. Az uj emirt Oroszország barátjának tartják.

* A Balkánon túlról jelentik, hogy Reuf 
pasa Izlimiében van, továbbá, hogy a törökök jeni- 
zágrai állása a lehető legroszabb, amennyiben az 
nyílt sikon fekszik oly magaslatok által környezve, 
melyeket az oroszok tartanak megszállva. A törö­
kök sokkal gyöngébbek, bogysem előnyomulhatná- 
nak, az erősítések pedig lassan érkeznek.

* A „Sipka-szorosánál heves csaták foly­
nak. Az oroszok át akartak törni, mikor Reuf 
pasa ott volt, és sikerült is nekik a közelben 
megfészkelni magukat.

* Küsztendse elfoglalásáról Ír­
ják a „Daily News“-nek, hogy egy kozákosztály 
vasárnap délután érkezett oda. A kapuknál a gö­
rög és bolgár lakosság fogadta az oroszokat és 
virágot hintett eléjök. A parancsnoknak ke­
nyeret és sót nyújtottak át. Jelen volt az 
angol és a német xonzul is. A kozákok 
a városon kívül táboroznak. Mikor a 800 főnyi

török helyőrség elvonult onnét, a kormányzó el­
búcsúzott a konzuloktól s a várost ótalmukba aján­
lotta. — Minthogy rendetlenségtől lehetett tar­
tani, a konzulok segélyt kértek Drummond kapi­
tánytól, ki a „Rapid“ ágyunaszádról küldött is 45 em­
bert, s igy az oroszok megérkezéséig sikerült a 
rendet föntartani. Mikor az oroszok megérkeztek 
s formaszerint nem vették a várost birtokukba, a 
görög és bolgár lakosság mindenféle kihágásra ve- 
temedett.

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti hetiszemle.

(l-SŐ rész.)
A lefolyt heti időjárás a gazdákra kedvezőt­

len volt. A gyakori esőzés az aratást és takarí­
tást hátráitatá. — Jégkárok is fordultak elő és a 
Tisza partjain a legszebb reményeket meghiu- 
siták.

Tiszahátoii 17. és 18-ik közötti éjjen oly 
erős jégzápor volt, hogy a kévékben álló gabonát 
kicsépelte. — A cséplési eredmény búza, rozs és 
árpa után átlag még nem határozható meg, nem 
rendelkezünk mindeddig e tekintetben hiteles tu­
dósításokkal.

Az értesítések 5—10 métermázsa termésről 
változva szófiának egy holdra számítva, — búzában 
—, 4—8 métermázsa rozsba, és 6—10 métermázsa 
árpában, az eddig beérkezett gabona minőségre 
általában jónak mondható. A mag teljesen kifej­
lődött, búzában kevesebb üszög észlelhető mint az 
előzetes panaszok folytán képzelteiéit. Árpa ugyan 
elmaradt az aratás előtti esőhiány következtében és 
csekély súlya mellett fehér.

A zabot is egy kissé későn érte már az eső, 
azonban mégis közép termést jelezhetünk. Egy­
általán az eredményt mégis átlag kedvezőnek 
mondhatjuk. A bánátban helyenként kitünően fizet 
a búza — holdanként 13—16 mérő csépeltetik — 
a gabona szép, rozsda nem igen fordul elő. A fel­
vidék különben évek óta nem ért ily termést és 
a gazda sugárzó arezczal tekint szürünjére elfe­
ledi az évek viszontagságait és remélhet a jövőben, 
mert a terheket leróhatrja az idei termésből. Ten­
geri és kender, a kapásnövények gyönyörűen fej­
lődnek az esők után, és kielégítő termést biztosí­
tanak.

Az üzletíorgalom a lefolyt héten nem volt 
élénk, és csakis a fogyasztásra vezethető vissza. 
Gabonára nézve az üzlet változó irányzatot mutat, 
különben igy szokott ez lenni évek óta az aratás 
után. Uj termésű gabona nem nagy mennyiségben 
hozatik a piaczra, nagyobb termesztők az aratási 
munkálatok teljes befejeztével bocsátják árujukat 
eladásra. Ennek folytán helyben mint vidéken 
érezhető a készlet hiánya, s noha a vételkedv visz- 
szatartva jelentkezik a közel időre, nagy kereslet 
várható.

Búza a hót elején meglehetős jó vótelkedv 
mellett készséges eladókra talált, mindamellett sem 
vevő sem eladó engedményekbe nem bocsátkozott, 
a múlt heti árak mellett történtek adásvevések 
régi gabonában. A heti esőzések azonban az uj 
gabona szállítását nehezítvén is halasztván, a hét 
vége felé régi áru szilárdabb irányzatot nyert és 
30—40 krral gyarapitá árfolyamát. Készáru je­
gyeztetik: Tiszavidéki uj áru 74—78 kg hectolite- 
renként 12 frt 40—13 írt 80 kr, pestvidéki uj 
áru 74—78 kg hectoliterenként 11 frt 60—13 frt, 
fehérmegyei 74—78 kg hectoliterenként 12 írt 
45 kr, 13 frt 85 kr, bácskai uj áru 74—76 hectoli­
terenként 11.90—12.80; határidőre eladott búza 
ára, az időjáráshoz alkalmazkodva, hol emelkedett 
hol visszament árában, csekély forgalom mellett 
végjegyzése szept.—oetoberre 11.—11.05 kr.

Rozs erős forgalommal élénk alku tárgyát 
képezi különösen állomásokhoz szállítva, Pestre 
szállítva 9.50—60 kr áru.

Árpa kevés szállhatott ez ideig, igy jó 10 régi 
maláta árpa legmagasabb árban keit el 6—7 írtig.

Tengeri csekély forgalommal múlt heti 
árával alkudtatott, bánsági 6.50—60 kr, másnemű 
6.40—50 kr, julius augusztusra szállítandó válto­
zatlanul 6.50—60 kr.

Z a b 10 krajczárral alább vétetett. Gyenge 
irányzat mellett és a hét végén jegyez 6 frt 70— 
6.90 krt. — Sept.—október szállítandó néhány 
krajezárt nyert, a zárlatára e héten a múlt hetihez 
6 frt 78—85 kr.

R e p c z e tartós áru, és a kért árak haj­
landó Ígérettel találkoznak 17% frt—18 frt, — ká­
poszta repezeért fizettetik augustus-septemberre 
szállitandóért; 17%—17% frt, — a bánáti ára 
julius-augustusra szállítva.

Repcze olaj ára emelkedett, a repeze 
áremelkedését követve finomított 4677—47 frt, 
őszi kétszerfinomitott 45—46 frt. -

Kész áru szesz csekély forgalom tar­
tósága mellett magasabb árban jegyez, régi 
módú, élesztő hordó nélkül 3374—V« frt. 100 liter 
százalékonként.

Uj módú burgonya 317«—32 frt.
Liszt. A hét folyama alatt a külföld élén- 

kebb kérdezősködése által az árak egy csekélység­
gel feljebb szálltak. Kilátás van azonban, mihelyt 
uj áru fog piaczra kerülni, hogy az árak csökkeni 
fognak. A jegyzések következők: Búzaliszt 0 
sz. 25.60, 1. sz. 24.80, 2. sz. 24, 3. sz. 23.10, 4. 
sz. 22 frt, 5. sz. 20.70, 6. sz. 19.10, 7. sz. 17.40, 
8. sz. 16.40, 8 és fél 15.20, 8 háromnegyed 
13 forint 20. Korpa 10. sz. 5.20, 11. sz. 4.20. 
Rozsliszt. 1. 18.70. II. 17.90, III. 15.80. Korpa 
IY. 5.80.

Vetések állása.
A földművelés-, ipar- és lceresTcedelemügyi 

m. kir. minisztérium állandó gazdasági tudósí­
tása f. éri junius hó 5-től julius hó 15-éig leér­
kezett jelentések szerint:

(Folytatása.)
Fejérmegye: (Sármelléki járás.) árpa 

és rozs nagyobb részt learatvák; az árpa szorult 
szemű, közép termést ad, a rozs úgy szalmára 
mint szemre jó; záporesők a búzát lefektették, mi­
nek következtében alsó kalászaiban a mag nem 
fejlődhetett ki s rozsdát kapott; burgonya tengeri 
s egyéb kapásnövények szépen fejlődnek, ezekre, 
valamint az aratásra állandó meleg idő óhaj­
tandó, miután egy hét óta szeles, borult és hüves 
idő jár, takarmányból nagy termés volt. (Moori 
járás.) Az aratás folyamatban van, az őszi vetések 
szépek, de sok helyütt meg vannak dőlve; a ten­
geri rósz ; szőlőtőkéken kevés fürt mutatkozik ; a 
zab megjavult.

Gömör- és Kishontmegye: (Rozs­
nyói járás.) A júliusi esős időjárás a tavaszi veté­
sek s kapásnövényekre jó hatású volt; ősziek és 
tavasziak dús íratást Ígérnek ; gyümölcs és szőlő 
silány termést mutatnak; kedvező időjárás mellett 
nagy sarju termés lesz. (Rimaszombati járás.) Az 
aratás javában foly; a buzavetésekben sok üszög 
mutatkozik ; a rozs jó; az árpa rósz; a kapásnö- 
vényeke, jóknak jelzik.

Győr megye: (Szigetközi járás.) Az ara­
tást megkezdték ; az ősziek — habár rozsdásak — 
kielégítők, s a tavasziak jóközép termésre nyújta­
nak kilátást.

Hevesmegye : (Tárnái járás.) Gyakori 
esők hátráltatják az aratást; búza és rozs jók ; 
az árpa középszerű; zabnak és tengerinek az eső 
használt; dohányültetések jók ; szőlők fél termést 
ígérnek.

Hontmegye: (Nagymarosi járás.) Ismé­

telt eső következtében a vetések megjavultak; szőlő 
jól fejlődvén, közép termést igér ; a rozs próba- 
cséplés szerint mérőnkint 58 kilót nyom; sok he­
lyütt az ugar nincs még felszántva.

J á s z-N a g y-K n n-S zolnokmegye: 
(Tiszai közép járás.) Julius hó első napjain nagy 
zivatar volt, mely a tengerinek, répának és takar­
mánynak használt, de az őszi vetéseknek ártott ; 
a búza meg van dőlve és rozsdás ; ez idő szerint 
aratnak ; búzát és takarmányt jó középnek, árpát, 
zabot és tengerit jóknak mondják. — (Felső 
tiszai járás.) Búzát a rozsda annyira meglepte, 
hogy jó termésre nem lehet kilátás, a rozs jó; 
árpából és zabból alig remélnek közép ter­
mést ; a tengeri silány; a repcze közép ter­
mést adott.

Komárommegye: (Udvardi j.) Minden 
nap esik; a búza mennyiségre sok, de minőségre 
rósz : az árpa kevés, de jó minőségű magot ad ; 
kapásnövényeknek az eső használt ; az aratás fo­
lyamatban vau ; jó zabtermésre van kilátás.

Ivrassómegye: (Temesi járás.) A repeze 
roszul fizet; a búza, rozs és árpa jók ; a zab és 
tengeri silányak; gyümölcs nincs ; szőlőkben kevés 
fürt mutatkozik.

Liptómegy e (Rózsahegyi járás.) Száraz­
ság következtében a tavaszi vetések megsárgultak; 
búza és rozs jóközép, árpa és zab középen aluli 
termést adnak; hüvelyes vélemények jók; széna 
több lesz mint múlt évben.

Maros-Tordamegye: (M.-Vásárhely.) 
A búza középszerű; a rozs jó; a tengeri silány.

Mosonmegye: (M.-Óvár.) A búza dűlt 
és üszögös; a rozs, répa és tengeri jók: a tenge­
rit megtöltögették ; a zabos bükkönyt lekaszálták. 
(Rajka járás.) Az aratást e napokban bevégzik; 
búza és rozs mind minőség, mind mennyiségre 
igen jók; árpa és zab közép termést adnak; szőlő 
kitűnő ; gyümölcs kevés.

Nyit ramegye: (Szemezi járás.) A szé- 
nagyüjtés kedvező időjárás mellett befejeztetvén, kö­
zép termést adott, májusi hidegek miatt a fü 
nem nőhetett és ritka maradt; az aratás junius 
30-án vette kezdetét; esők a sarjura, zabra s 
kapásnövényekre jó hatásúak voltak; de az ár­
pára már elkéstek; ősziekből jóközép termés van ; 
szőlő szépen mutatkozik. (Yágujhelyi járás.) Folyó 
hó 9-én kezdték meg az aratást; esők és szelek 
következtében a rozs és búza megdőlt, de a mag 
tökéletes és jó termést igér; árpában és búzában 
üszög mutatkozik az árpa középszerű ; zabot és 
tengerit silánynak mondják; dús sarju kaszálásra 
vau remény ; gyümölcs és szőlőből csekély termés 
lesz. (Nyitrai járás.) Az ősziek learatvák, a tava­
sziak aratása javában foly; búza és árpa közép­
szerűek ; búza középen aluli; szőlők jók.

P e s t-P i 1 i s-S o 11- K i s-K unmegye: (Ha­
lasi járás). Az aratást kedvező időjárás mellett és 
jó sikerrel kezdték meg; a tengeri jól áll; kaszá­
lók úgy mennyiség, mint minőség tekintetében 
kielégítő termést adtak. (Kiskun járás). Az aratás 
javában foly; zabnak és tengerinek az eső hasz­
nált; a búza nagyon rozsdás, roszul fizet; a rozs 
jó; takarmány kevés. (Félegyházi járás). Az ara­
tás vógefeló jár; a búza középszerű, a rozs silány 
termést adott; a tengerinek s tavasziaknak a szá­
razság árt.

Pozsonymegye (Csallóközijárás), az ősziek 
jók: a tavasziaknak a szárazság ártott; tengeri 
és burgonya silány termést Ígérnek. (Hegyentuli 
járás.) Nagy szárazság van, az aratást 8-án kezd­
ték meg, a gabona rakásra érik ; a búza jóközép 
terméssel kecsegtet; a rozs magban jóközép és 
szalmában igen jó termést adott; az árpa közép­
szerű ; a zab silány; a kapásnövények jók, de esőt 
kívánnak ; takarmány kevés volt.

Sáros megye: (N.-sárosi járás.) Ha a ve­
téseket csapás nem éri, kitűnő termés lesz ; takar­
mány sok és jó; az időjárás kedvező. (Sóvári j.) 
Búzában sok helyütt az üszög, s a késői vetések­
ben a féreg okozott kárt; rozs, burgonya, répa és 
tengeri jók ; a takarmányt szerencsésen takarítot­
ták be; árpában és zabban az eső javított.

Somogymegye: (Szigetvári járás.) Az 
aratás folyamatban van ; búzából és rozsból igen 
jó termés lesz; az árpa silány; a zab Középszerű; 
a tengeri esőt kíván; sok helyütt a föld oly ke­
mény, hogy nem szánthatják fel. (Marczali j.) 
Junius hó utolsó napjaiban kezdték meg az ara­
tást ; panaszkodnak, hogy a búza üszögös; a rozs 
telt szemű és jól fizet ; az árpa kitűnő ; burgo­
nyának és tengerinek a jul. 8-ki eső sokat hasz­
nált. (Tabi járás.) Az aratás javában foly; habár 
több helyütt üszögről panaszkodnak, a tiszta bú­
zát jónak mondhatni; a rozs jó; a zab és árpa jó 
közép termést adnak; a tengeri némely helyen 
kitűnő, másutt silány; burgonya és répa jó ter­
méssel kecsegtetnek ; gyümölcs nincs ; makk ke­
vés lesz: a szőlők rósz termést fognak adni.

(Vége következik.)

Fővárosunkban egy állandó iparcsarnok lé­
tesítése körül fáradoznak. Sajnálattal veszünk 
ma tudomást arról, hogy elegendő részvét hiánya 
miatt ezen az iparra nézve oly üdvös és fontos 
csarnok életbeléptetése sok akadálylyal áll szemben. 
Iparunk érdekében volna, ha a közönség nagyobb 
figyelmet fordítana az állandó iparcsarnok létesítésére. 
A közönség kényelme tekintetéből, és hogy a hoz­
zájárulás megkönnyebbitessék, iláirások következő 
uj helyeken eszközölhetik: A budapesti fogyasz­
tási egyesület helyiségében váczi-utcza 1. sz, a. 
A „Zíon“-egylet irodájában kis kereszt-uteza. „Rabi 
Meisel“ egyleténél Rombach-utcza, az izraelita tem­
plomban. „önsegélyző-egylet“ Dorottya-utcza 5. 
sz. a. „Az első magyar izraeli a betegsegélyző és 
temetkezési egyletnél“ úgyszintén az annak idejében 
kiküldött végrehajtó bizottsági tagoknál.

Drinápolyban székelő consulunk folyó évi ju­
nius hó 26-iki jelentése szerint; a tőrök kormány 
a Drinápoly tartományára kihirdetett gabnakiviteli 
tilalmat megszüntette. Kivételt csakis a Balkán-

hegységgel és a Fekete-tengerrel határos islemichi 
(slivnói) szandsákság szenved, a melyre és igy a 
burgási kikötőre nézve is, a tilalom még egyelőre 
fentartatik.

Konstantinápolyban székelő nagykövetünk 
folyó évi junius hó 22-én kelt jelentése szerint: a 
török kormány a gabona kivitelét Jaffából és Ga­
zából eltiltotta, úgy azonban, hogy az ezen tilalom 
kihirdetése előtt kötött szerződésen-, a mennyiben 
a kihirdetés napjától számított 14 napi határidő 
alatt az illető hatóságoknál felmutattatnak, érvény­
ben maradnak.

Szeged, jul. 19-ón. (Ered. tud.) A hosszan 
tartott kánikulái melegségü szárazságot, f. hó 17- 
től 18-iki közötti éjjelen nagy záporeső váltotta fel, 
mely a kisebb növényzetekben némi időleges kárt 
okozott és a folyamatban lévő aratási munkálato­
kat kis időre félbeszakította ugyan, de átalán véve 
igen jótékony hatású volt. E viharnak tulajdonít­
ható bizonyára, hogy tegnapi hetivásárunkra gabna 
nemüekből kevés volt a behozatal és igy az összes 
forgalom alig haladta meg a 300 méter mázsát. 
Múlt tudósításunk óta az árak nem igen változtak, 
tegnapi vétel szerint 76%i klgrm. t. búza azon­
nali szállításra 11 frt 90 kr, uj rozs 8 írt 30 kr 
u j á r p a 5 frt 50 kr és ó-kukoricza 6 frt
20 krajczárjával fizettetett, a repczeüzlet készletek 
hiányában már úgyszólván megszűnt, mert csak ki­
sebb mennyiségű készletek találtatnak egyes helyeken. 
Vasárnap 5000 méter mázsa marosi búza augusz­
tus szeptemberi szállításra 10 frt 50 krjával ada­
tott el. A megejtett próbacséplések következő ered­
ményt tüntetnek fel. Egy 1600 négyszögöl hold 
földre körülbelül 1000—1200 kilogramm hectoli- 
terénkónt 76—80 klgr. súlyú búza esik. Kukoricza 
vetéseink kivált az utóbbi esőtől felüdülve gyönyö­
rűen állanak és a legjobb reményekkel kecsegtet­
nek, ellenben a gyümölcstermés a lehető legroszabb- 
nak mondható, a mi pedig a vidékbelkereskedel­
mét és iparát érzékenyen sújtja.

Napirend,
(jul. 22.)

Naptár. Vasárnap: Kath. Mária Magd. — Prot Már. 
Magd. — Görög-orosz 10 Etiphenra. — Izr. 12 Lea 
Napkél 4. ó. 25 p nyugszik 7 6. 46 p.

Múzeumban régiségtár nyitva d. e. 9 órától délután 
1 óráig

Lengyel testvérek segély egylete áital rendezett ünnepély 
d. u. 4 ó. a polgári lövöldében.

Margit szigeten zene ünnepély d. u. 5. órakor.
Magyar daltársulat disz előadása a komlókertben este 8 

órakor.

Kivonat a hivatalos lapból 
(julius hó 21-iki számából )

Árverések a vidéken Böhm Józsefné 7044 frt aug. 
28 Alsó-Metzenzeifen. — Gombos Márton 2106 frt aug. 28. 
Egerágon. — K.-Szél István 1094 frt jul 30 Szalovtán. — 
Joó Ferencz 2025 frt aug. 23 S -Vásárhelyen Lauer János 
2300 frt jul 10 tizakálházán. — Somai Sándor 836 aug.
21 Szamos-Ujváron. — Bráz Matyi Mátyás 1052 frt aug. 
18 Derecskén. -- Sariscsák János 2300 fit aug. 22 Kassán. 
— Kis Gyűl iné 56800 frt Miskolozon. — Uray Menyhért 
9681 trt aug. 22 Urán. — Blau Czeczilia 1800 frt és 2200 
frt sept. 1 Pécsen — Karácsony István 1197 frt aug 25 
Pécsen. — Szabó Etel férj Boros Nándorné 8200 frt és 
1800 frt aug 11 Szegeden. — Kiss Gyulánó 20,000 frt 
66800 frt és 300 frt sept 12 Miskolozon — Csirring 
György 2684 frt aug 10 Szemeréa — Sohenli Adolf 2783 
frt aug 9 Szatmáron. — Drechszler Fillöp 1026 frt aug. 
24 Bikaion -- Sinka András 2179 frt aug. 23 Szetén. — 
Fiiles András 1665 frt aug 18 Csukoveczen — Mandl Ká­
roly 2100 frt aug. 9 Versetz. — Goszton Mihály 1045 frt 
ang. 24 Adriancz. — Genzinger Tamás 1*300 frt aug. 16 
Temesváron

Pályázat. A dunántúli ágost hitv. evang Soproni 
líceumában természettan!, mathematical tanszékre 900 frt fi­
zetés aug.fclO-ig. Vaskohói kir. jrbiróságnál albirói állomás 
4 hét alatt.

A kis lotto húzása:
Bées 62 85 63 29 6
Grácz 72 24 28 33 9
Temesvár 30 42 49 66 63

■'■"■mm un ......................................................
B-u-d-a/pesti szinlapok.

Szombaton, julius 22-én.

NÉP-SZINHÁZ.
Kintornás

csálád.
Népszínmű 3 felvonásban.

Személyek:
Pergő Zádor
Juczi Sziklai E.
Bimbó Pártényiné
Láezi Várad! M.
Károly Együd
Dáma Tihanyi
Fúvó Kovács István

Mari Rákosi F«áni
Pista Vasvári F.

Kezdete 71/» órakor.

Krisztinavárosi szinkőr.
Vízvári Gy. nr mint vendég.
Lmnpacltis Vagnbundus

vagy
a három jó madár.

Énekes bohózat 3 felv. 
Kezdete 7-kor.

Vízállás és Időjárás.
Budapesten julius 21 3.51 m. 0 fölött felhős. 
Pozsonyban julius 21. 3.45 m. 0 fölött száraz.
M -Szigeten julius 21. 112 m. 0 fölött száraz.
Szatmáron juiius 21.. 110 m. 0 fölött száraz.
Tokajban julius 21 1.71 m. 0. fölött felhős.
Szolnokon julius 21 1 71 m. 0 fölött felhős.
Szegeden julius 21. 2.60 m. 0 fölött száraz.
Aradon julius 20 . 0 71 m 0 alatt száraz.
N.-Becskerek, jul. 20. 023 0. m. 0 alatt felhős. 
Bezdánnái julius. 20 2.29 m 0 fölött felhős.
Verbászon julius. 20. 1.79 m. 0 fölött szeles.
Eszéken julius 20. 2.90 m 0 fölött esős 
Sziszeken julius 21. 0 32 m. 0 fölött száraz.
Mitroviezon julius 19 0 81 0 fölött száraz.
Zimonyban julius lg 3 64 0 fölött száraz. 
v-Orsován julius 19 2.79 m. 0 fölöt felhős.
Baroson, julius 20. 2 44 m. 0 fölött felhős.

Csávolszky Lajos
___ ______ felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.__________

Nyílt-tér. ~

Van szerencsém értesíteni, miszerint f. évi 
julius 21-től fogva IV. kér. kecskeméti-utcza 7. 
szám alatt van lakásom.

Dr. Győri Elek,
ügyvéd.

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései julius 21.
Gabnatőzsde. Készlet nem lévén a forgalom minden 

gabnanemüben igen csekély, az árjegyzések változatlanok 
A határidőüzletben a jegyzések következők: Búza őszre 
11.15. 11 20, zár őszre 6 78 6.85 ; káposztarepeze 17.75 
— 18.00, bánsági repcze 17 63—17 88

Értéktőzsde. Csekélyebb reaetiók néha feltartóztat­
ják a hausse irányt, de csak azért, hogy azután kétsz* rés 
erővel ismét tulysulyra kerüljön. Az clőtőzsdén ma kezdet­
ben valamivel lanyhább volt a hangulat, később azonban 
jelentékenyen emelkedve élénken vásároltak, mindkét hitel­
részvényt ; osztr. hitei részvények 54 80-ról 155 86-ig, ma- 
délitőzsdén szintén folytonosan szilárd volt a hangulat, az

gyár hitel részvények 146.50-ről, 147 10-ig emelkedtek. A 
értékpapírokat alig lehetett kapni és osztrákhitel 156.20-ig. 
magyar hitel részvények 148 50-ig emelkedtek Helyi érté­
kek közül malmok voltak, ma is lényegesen emelkedve ke­
resettek és p. Victoria részv. 272-ig, Erzsébet 187-ig, mol­
nárok és sütők 293-ig, Luiza gözm részv. 162-ig. Azonkí­
vül még Schlick-féle részv. 64-en, Ganz-féle részv pedig 
188-an voltak forgalomban. Valuták lanyhák; 20 frankos 
aranyok 9 85—9.86-ou, markjegyek 6 70-6 .i.80-on kerültek 
piaczra.

A hivatalosan jegyzett gabonaárak és értékfolyamok 
különben a köveikezők:

Termény. Minős
heetol

Ar
100 kilogr.

Minős.
heetol

Búza bánsági uj —. —.-------- .— -.

n tiszavidéki 74.6 12 80-13.- 75.5
„ n fa 76.4 18.40-18.60 77.3
n fi n 78.3 14.----- 14.20 795
n n n 80. -- .-------- .--- -- .
„ pest-vidéki 74.6 12.----- 12 20 75,5
„ 1» >1 76.4 12.60-12.70 77.3
n 1) >1 78.3 13 30-13.40 79.2
I) » » 80. ---.-----------.---- -- .

>» fehérmegyei 74.6 12 85-13.65 75.6
>1 » 76.4 13.45-13.66 77.3

» ff ti 78.3 14.05-14.25 79.2
» f> n 80. --.------- -- .
n bácskai „ 74.6 12.30-12 50 76.6
n n ff 76.4 13.10-18.20 77.3
n » fi 78.8
•I n n 80. --- .-------- .-- —

Ár
100 kilogr.

13.15-13.35 
13.75-13 90

1240-1250 
13.----- 13 10

Termény
Minős.
heetol. Ár 100 kilogr

Rozs......................... öreg 70-72 940 9 60
Árpa takarmánynak 60—62 6.65 5.80
^ malátának 62—63 6.10 690

36—40 6 70 6 9U
Tenger: bánáti . . uj 75 6.50 66 1

„ n ásnemü . . 73 640 6 60

Repcze káposzta . . 11 17% 17%
bánáti . . 17 - 17 %

Köles.................... )» 11 5.60 6-

1320-13.40
13,80-18.95

12.60-12.70

Papírok:
Magy. vas. köles. 99 25 
Földteh. kötv. m. 76 50 

„ „ érd. 74 50
Szőlőé- válts. k. 76 — 
Osztr. áll.-ad. 5% 63.25 
E. m. ált but 1.1420 — 
Által M. kitett. 149 üö

Kisb. földhitelint. —.— 
Pesti kér. bank 550 — 
Pesti I. hazai 2180. -

Pénz-nemek:
Cn. és kir. arany 6 97— 
Oszt.-m 8 frt ar. 997— 
20 frank, arany 9 87— 
Oestr. én m. seist 109.26
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A 8zeoedi országos kiállításon érdeméremmel ée a III. országos 
tüzoltógyülésen Aradon a nagy arany és ezüst éremmel kitüntetve.
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WALSER FERENCZ
első magyar gép- és tüzoltószergyár,

li a r ti u (j- é s érozöntődcje,
ajánlja szabadalmazott nj szerkezetii fecskendőit, tűz­
oltó-egyletek legénységi felszereléseit, vállakozik kutak, 

szivattyúk és harangok készítésére

jótállás mellett a legjutányosabb árakon-
Különösen figyelirábe ajánlja a nagyérdemű gazdaközönségnek, saját- 
készitményii és transatlantic szivattyús kutalt és gyárának vízve­
zetékek teljes felpzerelhetéséro nagy figyelemmel külön felállított viz- 

mutészetl osztályát.
Mintaszerelések, képes árlapok, kívánatra rendelkezésre állanak.

Fióktelep: Erdély én Jiomiinfa részére: Kolozsvárit, belsömonostor-uteza.

Í3=-
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Minden eddigi világtárlaton , haladás, jóizlés és 
versenyképességéért első dijakkal jutalmazva.

fuvá-készitő és nagyszer-kovács
Bndapeiüíeii.

2vtT-0.ln.el3r és ralrtár: G-^á.r-'u.tcza 'í^-cLilz száma
ajánlja magát mindennemű

ririk 1 lírllitt kflricitizkalnk,
kovács, lakatos, kőfaragó _

, és
rézműves műszerek,

^nemkülönben minden e szakmába vágó munkák készítésére, 
ugymind

ülők aczélozására, vas horgonyok kijavítására.
uj és ócska harangok-fel szerelésére a lehető legjutá­
nyosabb árakon. Pontos és szilárd szolgálat bíztosittatikv

Csodálatra méltó a természet ereje,
ha az a kellő módon alkalmaztatlk.

Bojtorjángyökér-ssess
a legrégibb időtől fogva,mint a szőrnövés bármely nemének legsikeresebb szere ismertetik, 
s a benne foglalt szőruövesztő-anyagoknak általam létesített eoneentválása által valódi feltii- 
n»st..°°oz® szerr® emelkedett, úgy annyira, hogy fiatal, 15 éves emberek rövid pár nap alatt 
tömött szakáit kaptak, liizonyltéka ennek miszerint felezőit itattam, ajánlanám figye­
lembe azon helyeket, hol a haj- vagy szakállnövés alkalmatlanná válhatnék, mintán a meg­
kent helyeken, habár eddig ott még a hajnak nyomaié lett volna is látható, vagy több évi 
kopaszság után is az eredmény biztos s a hatás meglepő gyors. Hajhullás ellen tüstént 
használ. Még a bécsi „Medizinische Zeitung“ is oda nyilatkozik, miszerint a bojtorjángyö- 
ker-szesz legjobb minőségben az előállító IVinkelmayer «Ti-nél kapható. Egy palaczk 
ara, több nyelven irt használati utasítással együtt VJ kr. Postai küldésnél 10 kr “‘csomago­
lást dyjai több. _ °

Továbbá kapható ugyanitt mindenféle bojtorjángyökér-készitmény valódi minőségben 
mint: Bojtorjáagyökér-kenSes es bojtoijúngyökér-olaj szép haj növesztésére s a hajnak 
szép fény és csinos állás adására. Egy tégely kenőcs ára 60 kr., 1 üveg olaj ára 43 kr. — 
Bojtorjángyökér-cosmetique (rudkenöes), 1 darab 30 kr. — Bojtorjángytikér-brilluutin 
ezakallnövesztésre s auaak puhán és simán tartására s annak szép alak adására, 1 tégély 
40 kr. — Bojtorjángybkér-bajusíkenö, bajuszpödrésre, 1 tégely 29 kr. — Eeau-Áthe- 
uienne legjobb és legbiztosabb eszköz az alkalmatlan korpa elmulasztására, 1 üvegese 50 
kr.- 7™ Pprgin, tiszta növényszer, szürke hajnak vagy szakáiknak az eredeti színt visszaadni, 
minden arványi alkatrészek nélkül, minélfogva teljesen ártalmatlan, nem fogja meg sem a 
bort sem a körmöket s nagyon egyszerűen kezelendő. Egy üvegese ára 1 írt. — Elküldés 
vegeit csak legalább 1 fr. áru (csomagolással együtt) megrendelések teljeaittetnek. — Hasz­
nálati utasítás különféle nyelven mellékelve van.

RÖZpOIlt l szallitó-raktár, hova minden Írásbeli megbízás kéretik:

® WISIKEIMAYEB J.
Bées, TI, Gumpendorferstrasse 158 és Stump Hergasse 13. — Budapesten; Tűrök

J. királyát ez a?, sz.

A

Budapest, U. kerület, fö-utcza, a kereskedelmi bank épületében,
ijánlji nagy választékú raktárát félti, női- s gyeimek kész fehérnemüekben minden szö- 

vbtr ár“- s úri divat-ezikkekben legolcsóbb árakon, 
j, Jítáuvétellel különös figyelemmel szigorúan kívánság szerint
CeomLnlFJb!o,n 1 i68-1,1 ttlk,,M?8 aka,milö' caikkekrei megbízásokat is szívesen eszközlök. 

g ist nem számítok. Minden nem tetsző darab kicseréltetik vagy kívánságra érte azár 
viszaadatik. Legjobb minőségért kezeskedem.

Urak részére;
Rendeléseknél kérem a gallérbőséget.
Ingek angol chiffonból minden formában 

ae most legkeresettebb a Sszoros darab); 
«ma mellű mely legdivatosb 1 czélszerüb 
1.40. 1Ő5. 2. 2.40, 3, 3 50, 4, ti dara'! 

^ 8, 9 50, 11 50. 13. 17.20. 22 80 
özines perkájból legújabb mintákban darab 

LoO. 2. 2.25, 2 50, 6 darab 8 50.
12.80, 14.20.

Hölgyek részére:
Ingek vászonból sima darabja 2,10, 2.20, 2.50 

3, 6 darab 12 frt. 12.76, 10.20, 17, angol 
chiffonból sima darabja 1.30, 1 40, 1.60, 
2, 6 darab 7,40, 8, 9.20, 11.50, szép mell­
varrással e hímzéssel darabja 2 2 25
2.50, 3- 8.50, 4. 6 darab 11.50, 12.80, 14 20, 
17, 20, 22.80.

Corsettek angol chiffon vagy bárdiéiból da­
rabja 1.40, 1.50, 1.60, 1 80, 2, 2.50, 3,3 50, 

Színes angol oifordkól legújabb mintákban]*’Ld ĥJ'^t 9' 10' 10>25' 115:J> 
galléral, darabja 2.50, 6 darab 12 80 2 ?V: 17 ’ ,2?’ 2?:^L0’ 28‘ lrt- , , ,
külön gallérral, darabja 380 U darab 21 CO Mbrayalok chiffon vagy barchetbol: darabja

Ing-elök gallérral darabja GO kr. 6 darab 3 25* 8S id l i.50, 5 n3 6 d“b
Laoravelók vászonból minden formában darab- lilsó-szoknyák chifionból, szép szegélyek- s 

í® l;"!_l-75, 2, 2 25, 2.50, 3. 6 darab 8.50, íodrokial; darabja 2.40, 2,80, 3, 3 50. 4
4 50, 5, 6, 6 darab 13.75,16, 17, 20. 22 80,

11-50!

Legfinomabb
' kiteli sörök

«11. mag.. r«izTh}-8erí5ijcb;i

Kőbányán. 
EalisöijliOckhier) 
floDDla - márciusi, márciusi 

és assoí-sőr,
ár egysetk szerint. 

Szilárd, poD‘03 szolgál­
tát ajánlja

az eUö many részvény-

flIíssüer.T
íűbaiiyan, Bnaapesi melleit 

mwiwwiipá

10, 1150, 12.80. 14 20, 17
Télre szövött gyapjú alsó mellények s alsó nad 

rágok, vékony vagy vastngalt, darabja 1, 
1-30, 1 50, 2, 2.50 egész 6 írtig.

Félharisnyák szövött kötegje fehér 2 50 3
',3 50, fehér vagy csikós. -. 4, 4 50, 6, 5.50 

egész 10 írtig.
Gyapjú szöveti vékony vagy vastagabb, 

tegje 5, 5 50, 6, egész 32 írtig.
Gallér s kézelők legfinomabb, legújabb di 

vatu mintában egy tóheg gallér szép doboz 
bau 2 50, kéz-elö 4, 4.50. ”5.25.

Zsebkendők egész füér vagy színes »éllel 
kötegje 2.40, 3.CO, 4.20, 5, 5 50, 6 egész 
15 írtig, fehér selyem darabja 90 kr.

I-egnjabb nyaklóitok selyemből keskeny 14 kr 
1 írtig, széles 20 kitől 3 írtig, kész nyak- 
kótők minden formában 40 krtól 5 frti® 
nyakcsnkrok 12 krtól.

Nyaksálé» darabja 80 kr. kendő 1,20-tól 5 frtig
Angel £ekiek darabja 7.50, 8, 10, 12 frt plaid- 

bíQ 80 kr. r
Kautsuk-köpenyeg darajbja 8. 9 frt.
Wjf., ^n6 8Ucéa» Párja 1.15 szarvasbőr

ku-

1.90-ig.
Törölközők beszegve, kötegje 5—15 írtig.
Ruganyos nadrágtartók. 70 kr. 90 kr 1 ’ 1 20 

I ) nadrágmj 25 kr.
Esernyők 2—16 frtig. ;
Mell-kézelő a gallér-inggombok esőn.:- vágyj 

bronzból nagy választékban, szép me.lltnk

rSÄ*4 "'**■
Fiuk részere keztyürk, nyakkötők,

ICO, 

1 25, 1 50,

25.5a 28, 30.50. uszályai darabja 3 50 4 — 
10 frtig.

Lé szőr-szoknyák fodrokkal: darabja 3 50 4 
4.25. 5, 5,50, 6 frt. ' ’

Lószőr-Tornurok. darabja 1.20. 140 
2, 2.5V. ’ ’

Oerákfüzők (Mieder): darabja 1 
1.80. 2.50, 3, 3.50 4.

Díszített kökények chiffonból : fehér 1, 140 
1 75, 2, 2 25, színes 1.40, 1.75, fekete’ moirl 
hói 1,30. LGO, 2 20.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel : 
darabja 20 krtól, hímzettek 30 krtól.

Szövött pamut harisnyák: kötegje 2 40. 3 60 
4 20, 5 egész 12 frtig, télre szövött párja 
80 krtól 2 frtig, kamasli 1.25. 2, frti» 2 
gombos női-kesztyük: kitűnő glaeóe: párja 
1.15 szarvasbör 1.20, 1.80, Mollgallérok s
jiljak, iegujabb gallér darabja 4 krtól s kéze- 
lok, parja 9 krtól riehfodrok s kalapfátyolok 
25 krtól, s»iyem reezefőkötök (Neczbaube) 
-17 krtól. " ’

Pongyola főkötöK: fehér 70 krtól, szalaggal 85 
kr.ol. Poszto hímzett basslikok 2 írttól 
írtig. Boriin! szövött-kendök

Egy gazdatiszt, ki a gazda­
ság minden ágainak kezelésében 

pl alapos szakértelemmel és bö ta- 
& pasztalattal bir, — egy magán 
pí gazdaságban óhajt alkalmazást 

nyerni. — Mindennemű jószág te­
nyésztéséhez, különösen a tehe­
nészet kezeléséhez, a sajt készítési 
módjához. — Fehér-megye minta­
uradalmaiban és Pest-megyében 
több helyen már gyermekkorától 
fogva szerzett tapasztalatai folytán 
alaposan ért. Minden idejét sza­
kadatlanul mezei gazdaságban 
töltötte.

Bővebb értesítést ad a kiadó- 
hivatal.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOO

ÜZLE3 T-M EGNYITAS!

WERTHEIMER MÁRKUS
Budapest,

IV. kér., ország út, a Kávojy-kaszárnya épületéiben
szerű

czipőgyári raktárában
kaphatók nagyban és kicsinyben :

Nők számára,
Eberlasting comodczipő............................................
Legfinomabb eberlasting coniedczipők magas sarok 

s kitűnő szép csokorral ....
Bör-czugos topánok, 6" magas szárral legfinomabb 

zergebőrből és erős dupla talppal 
Legfinomabb eberlaszting ezugos topán 6" magas 

számtl lakkorral vagy nélküle 
Eberlasting fiizfs topán, legfinomabb faj magas

szárral és lakkorral ...................................
Eberlasting ezugos topán, 6" magas szárral, lakk­

orral és erős dupla talppal . ,
Uralt számára.

Uomodczipök finom zergebórből, ....
Chagniiu vagy zergebörczipő lakkorral vagy nélkül,

erős dupla talppal...................................
Legfinomabb borjú vikszos ezugos toppán, erős

dupla talppal............................................
Regatta vagy fél topán, czuggal vagy fűzővel lakkorral
Legfinomabb külföldi kesztyű bőr..............................
Továbbá mindennemű fiuk, leányok és gyermekek számára min­
denféle topánok kaphatók . . 1 frt 50 kr., 3 frt 20 kr.

Vidéki megrendelések az ár beküldése vagy utánvétel 
mellett pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

< V
SSSF** Az áruk tartósságáért jótállás biztosittatik.

1 frt 20 kV.

2 frt — kr. 

4 frt — kr.

3 frt 80 kr.

3 fit 50 kr,

4 frt — kr.

1 frt 30 kr.

4 frt 80 kr.

5 frt — kr.
4 frt 50 kr.
5 frt 50 kr.

4 i
1.75. nyakra 175. 3, 3~25~Selyem nyak-’ 
kendők 20 krtól 3 frtig. fej- /agy űyak- 
selyem eookro.-c 35 krtól, nj divata selyem­
mel díszített nyakfodrok 50 krtól 3 frii- 
N01 derékövek 25 krtól 2 50-ig Mindenféű 
■lesd. fogkefe, szappan s illatszer 

Leányok részére feliér és színes eh Űöu 3 f, - 
hete moirkötények, gallér s kez-elös ha­
risnyák. kamaslik, zsebkendők, hyakk.fiók 

szappan! keztyük s kerek fejfésük.
BJjoit szülött gyermekek részére minden czik- 

zsebkesdők.r kék.

UJ!"lÖrlaetlPU iive$? $ Ivópoliaralc 45. 65 kr., I frt, 
palaczk. frt 2.40, űregtánvér 1.40, 1.80, tulnc.-ka 

.40, 1.80, gyertyatattó tálczácska 40 kr., e optató- 
üveg 50 kr., gyermekpoiiár 45 kr. 

tezodaviz-kéHzilIékek eren egészséges, üdítő 
ital köríti;ü, olcsó, fulyton fris raiuöbégbeti önmaga 

készitéseher. : ‘/2 ' 1 V/2 ls/4 2 3 liternek
Gttiri Arak: tm s a RT íz

8SST1 Legjobb 8/.oda és borkő 2’/4 font frt 2. 
fbcííaszhtizö, tr iuden dugót I.éírj’fo-ffó üvegbóiri'ők 30 -50 kr. 

tár-iddüg aélkúl kihúz palucz- Comfort Bzesz-ká tizen-
kokb 1, irt 1, 1.90, 2.Ci. két perez alatt a legjobb kivét

V^Terti iecskemlók, sugár- főzi, l —10 csészének frt ő-tíO, 
vagv eső alakban leír

14

eső alakban leg--ay'óbb 
távolságra lövellik a vi/.i-r, min­
déi» f denvhou alkalma, ható, lu.S ', 
11, 17-24 f.tig

0.8«'. 7 50, 8.40, 9.50, 10 50, I2.8u 
A h«oI disznóbőr nyetgvk lő 

-*!ö frtig. kantár 2.65, 3.50, ket- 
tuskanr.ir 4.SO—10, ketigyeldzijjak 

aj'»6Cy 1» 11 SíAi>ok utasi áfStl: < 2.;'>0, 3 0, hevederek 2.20, 3.C0, 
OoinüködÖ Meidingerfélék 3— ) lőtakaróu (izzaaztók) 3—5, keu- 

1*4 adagnak 9, 12, 14 —Ih fug; for- 1 gyv-v.iSak 1.60, 3.50, ovagR«rudak 
gátasra 9.50,14 r»o,lőttig í l.ÉK, 3.75, zablák 50 kr., 1.50, rhi-

fcoUron.v ^lelbaiNtók táluk- ‘ noccros luvagló-iutézeti vesszők 
40. ón, ti:-, 7o, 60, 9 kr 6u kr.-2 Inig, finomak 1-7 frtig.

czikkt k házt s> ükségletre, személyes oltalom-, 
i?5 8 betegápolásra. Itöpenyek o-uklyával. mindkét 

felükön hordhatók mérték man f. t 7.50, 8 2ő, 9, 
10.5» t/sz<%övvk b—8 trr g, |»Arnvikk frt 4,:0—7.ö!i-ig!
Allövoí-fe^ttendóli 1.80 - 8 5ö Sa.1 vatly fis allövcl-fet1#. 
Iteutlölí bitdoaszúlcnc'.cben 3.óu.

tiH-esitköcök : Mászőkö- A mer. kés- és ollóeélesitök, az üve- 
telek, hágcsók, trapézai', ka- ' get is min» gyemúiit vágják 75 kr. 

rikás ir.tr.3 ek. f)r. Seht eher- í;l.at tk.lk 60 kr. 
féle teijeS' torna-késilet i>kolá- sivnt Itn-gép. Elegendő az al- 
val l4.r.o. 1 orm.golyók kilója 30 kr. kalmuiott katikán ogyszer jobb- 

SJMbiog h;tlil!tzaí : llulhor- és bal felé huzni, 70 kr.
** ff°k, z»i‘iónal ío krtól 1.5u-ig, Szollá naarág-csatob 20—80 krig.

halaa-óbotok 1, 2, 3—5 frtig. •: /Ä ccos ileim tremolo, nagy p„m- 
Flöbert-3>n»krtli czél- és madár- **- pás harmonika troHibita-disz- 

lövészethez 14, 18—27 frtig. 100 «zel 7 frt. 
golyós töitéuy f.o kr., Betétes töl- ~ --
tény frt 1 50.

Kipróbált biztonsági revolve* 
rek 6, 8—10 fiiig, végessel 8,
10—12 frtig. Parent zsebben hord­
ható íioxer-aczél frt I.

TjT ngllzö bábuk frt 2.25, I.i?;. 
nnort sanctum g .lyók 1 40 —

4 frtig. Croquet-jatfk 10-12 krig. Keft-kivilágitási lunipionok 
Színtelen hadi-fnagy Iá- ; 15 krtól frt 1.20-ig.

volságra, 7 frt. ; Legjobb időm utaló, csinos avei-
Amer. pnlai-zk dngasKírló-gép czi házacskák hevmérővel, ferfl 

frt 1.60. es novel 2 frt.
Levélbeli próba-megrendelésre ajánlja

KERTÉSZ TÓDOR D.r.i““íi»ST2EI,'„ím.

1 Vet éti! Vétel : Nagy valódi ! 
japán ős tér akii at Ó ltíjfyezö I 

fényezett reözsiel 35 k..
Hu r -rttß'RS* f ék üvi-g, porczel- | 

Ián stb szamara, tűz- es viz- 
lueives 5o kr.

Öutnúködő amar. e^őrfogó sok I 
eg. r számára 65 kr.

Amerikai papír fehérnemiiek
F Ő M A M rr A 11 A
u m. gallérok, kézelők, fehér és színes gyárt­

mányban kapható
1 turnt gallér .... 25 krtól fölebb.
1 „ kézelő .... 55
1 „ ingelő . , . . 1 frt 10 „ „

HÖLZEL B,

czipő gyári raktárában
BUDAPEST,

koronaherczeg (úri) utcza 3 szm alatt.
Vidéki megrendelések utánvétéi me lett 

azonnal és lelkiismeretesen teljesittetnek.

A

Komlukertben
Annato Constantin

7'h éves fiú bámulatos ügyességi! testgyakorlati mutat­
ványai. a fővárosban egyetlen magyar daltár- 
SIllat előadásai s a szünetek közben jeles népzene 
kedélyes szórakozást nyújtanak a t. közönségnek, ajánl 
Jó ételek és finom borokkalpontos szolgálatot

PARRAGH GÁBOR.

Malhélyag és Gmnni!,
A legjobbnak tuczatját 1—4 frt. — Titoktartás mellett 

utánvétel elküldi :
MOSÉ

Becs, I. kér., Köllnerhofgasse Nr. 4.

frt 50 iT Sr;í 8 [rt’ 8 frt 50 *r- 9 frt- 15 frti- 30 rófös foaalvászon vége 
10 krtél esi'üke 1 50 trV; ^‘Tl:s abro9Z - frt, 2 frt 20 krtól, kávéskendő kótegie 2 frt
eo krtól' é^teritVc^Bf ?b ?,kla egy Par 3 írt 50 krtlil 15 frtig, fiiggőny-bejtok párja 
30 34 40 B4s 5 (rt 75 krto1' asztalteritfik 4 frt 50 krtól. Chifion rÓfe 20, 22, 25 28
selyem-bársony, eriC"krlóf 3 flane"' 6ZÍn6S perk41ok pamut- 8perkálok pamut- s 

piquebarhet rőfe 64 krtól, színes ruha barhetmüek MuliÄ 40 ,krtóL TováWjá ntinden Fehéráruk, csipkék, hímzett
o-Thrntűz K0Tétek> díszítések, szalagok s xövitt áruk, pottendarfi, 4 szálas fehér s 
gyfcrokőtó pamut gyári áron s királykötőezárna.

ne­
sz iné s

X«: it Ö T irII E íi O E iT J Ä K A B

á n j e c- y z é k.
-IX

Eothberger Jakab
hír. udv. szállító

ÚRI-RUHATÁRÁBÓL
Budapest, váezi-ufcza és Kristoftér szöglet 2 sz. I. eme­

let a „Nagy Kristófhoz.“
Luster ülttizetek frt 18. 20, 24 egész 30 frtig.
Vászon öltözetek Írí 15,
Luster és őrletni 

és őrletni

>

frt
frt 15, 18, 20. 25, 30 írtig, 
sakkok fit 
Ja!

6, 7, 8 egész 10 írtig.
Luster és őrletni Jaketlák frt 12, 14. 16 egész 20 frtig. 
éíott-Siikko és Jakettok frt 12, 14, 16 egész 25 frtig. 
Nyári öltözetek teljes frt 18, 20, 24, 28 egész 40 frtig. 
Nyári felöltő frt 8, 10, 12, 15, 187 egész 30 frtig.
Nyári kabátok bosszú aljjal frt 8, 10, 14, 18 egész 30 frtig. " '
Nyári kabátok kurta alakban frt 6, 8, 10, 13, lő egész 26 írtig. 
Salon-Jaketta fekete peviivienböl frt 14, 16, 18, 20, 25 egész 30lrtjíT 
Salon járó ktibát, fekete peruvienböl frt 18,~~20, 24, 28 egész 40 frtig."

m

Jaketták, sötétsziniiek frt 10, 12, 15, 18 20 egész 26 frtig. 
Prack-kok fekete peniviénből frt 14, 16, 18, 20, 24 egész 40 frtig.
Papi talárok és felöltök frt 18, 20, 25 egész 35 frtig. 
Vadászka bálok írt 8. 10, 13, 16, 20 egész 25 frtic.frtig-
Utiköpvny és harelo-k frt 20, 25, 28 egész 48 frtig.
Mencsikoft-ok f8, 20, 24 egész 4Ö frtig.
Utazó gubák Steir-Loden-ból frt 11, 14, 16 egész 28 írtig. 
Nyári nadrágok írt 5, 6, 7, 8, 9 egész 15 frtig. ~
Különféle mellények frt 2 egész 10 frtg.
Űálókabátok frt 8, 10, 13, 15 egész 25 frtig.
Gyermek öltözetek frt 6, 8, 10, 12 egész 24 frtig.

Továbbá minden kigondolható uriruhák minden évszakra, valamint 
minden alakú Livréek különféle árakban s minőségként 

NB. Nem alkalmas ruhák azonnal becseréltetnek.
_ ____ ________ -i______
X$ ~~ ~"~Ho T ff n K n G eitrirTiBrTTr" ix

s* * Os
wmpße“ & Az emberek százezrei r

köszönik szép, dús halókat ai eg/es-«fjedül
létező ci. kir. kiz. Mao.

>3

9i

QH^

mely egyszersmind a korpát ii elmulasztja, — 
valamint a hozzátartozó valódi stájer havast- 
növény v. dlókivonat-kenőesnek,

Hawranek Ödön utóda, I
császári királyi kiz. szab. illatszer gyárából

Bécs I., Teinfaltstrasse 17.
A mi gyakran kitűnőnek bizonyult haj- ég 

szakálubvcsztS-szeszllnk a legfdllllmuíhat- 
d> i t* lanabb szer, mely rendes használat és a stájer

^ « hiivaslnb’véfly- vagy diókivonat-kenócs alkal­
mazása mellett már hat hó alatt még a legko­
paszabb helyeken is eredeti színű dús hajza­
tot növeszt 1 Tömérdek fiatal ember csakis a mi 

J haj- és szakálnöreszto szeszünknek köszön­
heti szép kőrszakálát.

Csupán a hajhullás ellen mér nyolez nap alatt használ, korpa ellen pedig már 
háromszori kenés után — A legártalmatlanabb hajfestőszer (minden óntartaiom nélkül) a 
mi hajlfjitó szerllnk, mely szőke, vörös, szürke, sót hófehéihajnak is sötétfekete fényt ad 
Ilyen haj fiatalító tejet tartunk II. sz. raktárunkban, melylyel a szőkétől a legsötétebb 
barnáig minden színárnyalat előidézhető E tej használata mellett különösen ajánlatos a 
ml valódi kétszeres erejű didkivonat-kenőcsllnk, mely (kosmetika) rudkenöes gyanánt is 
kapható, valamint ami diókivonat-olujuiik, mindez a haj növését előmozdítja.

A mi es .kir. szab. baj- és szakálnöreszto szeszlink minden esetben gyökere­
sen meggyógyítja a beteg hajhagymákat a legrövidebb idő alatt, a legkésőbb korig fö­
lötte dús hajzatot biztosit, a fejbőrre nagyon kellemesen hat, megóv minden köszvenyc-s 
és csúszós fejfájástól és eltávolítja a bőr tisztátalauságait. Annyi tény, hogy több száz 
egyén, kik egészen kopasz arezuak és fejitek voltak, már csupán háromhavi, tehát 
aránylag hihetetlen rövid idő alatt szép, dús körszakáluak s teljes hajzatnak örven­
dettek. A számos köszönő irat össze van gyűjtve.

A fenti különlegességeken kívül a t ez. nraságok részére folyvást tartunk 
a raktárban legujabbnemü kenőcsöket, Illatszereket, pasztákat stb.

A közönség biztonsága tekintetéből minden tégelyen és palaczkon rajta van a lajstró- 
mozott védbélyeg a feltaláló arezképe 1

A megrendeléseket tessék intézni: Wünsch Ferencz, keszthelyi gyógyszerész úrhoz, 
valamint Ausztria-Magyarország minden solid gyógyszertárához, vagy közvetlenül

v HAWRANEK ÖDÖN utóda,
illatszerész és cs. kir. szabadalom tuiadonoshoz, Béesben I. Feinfaltstrasse Nr. 17.

Árszabály: 1 nagy alabastrom-üvegpalaczk kétszeres erejű haj- és szakálnövesztö- 
szesz 5 frt, 1 kis palaczk 2 frt 50 kr. 1 alabastrom-üvegtégely valódi stájer havasi nővéuy- 
keuőes 2 fit, 1 alabastrom-üvegtégel valódi hajfiatalitó-klvonat-kenócs 3 frt. 1 alabaslrom-

kenőcsl frt: ----------- '------- * ----------------- ------------- (eosmetique)
Mindenféle legfinomabb illatszerek, paszták, porok, tineturák és szeszek, valamint szőr­

vesztő szerek folyvást vannak a raktárban.
Megbízások a külföldről készfizetés, megolzások a vidékről készfizetés vagy után­

vétel mellett pontosan és leggyorsabban teljeaittetnek
f- Csomagolás 30 ki*, &

Dr. Handler
orvos-, sebésztudor-, szülész- és szemész, 

flyőgylt gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

betegségeket
1) az ő nf e rtözésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az Ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen e

nemző­
minden

az úgynevezett fehér-

(egyengült férfierőt):
2) hugycsőfolyásokat (még oly idülteket is,) a

részek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt
alakjaiban és elcsúfításaiban ;

3) hugycsösziikülésekct;
4) friss és idült nyákfolyásokat Iliiknél, 

folyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT:
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket 
Rendel naponként: délelőtt |10 érától 1 lg, délután 3 órától 5 lg, é>

estre 7 órától 8-lg.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a kígyó- és vá- 
rosház-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet

a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 

adatik és a gyógyszerek megkiíltlelnek.
Budapest "nyomatott Schlesinger és Wöhlauer könyvnyomdájában. Rostélyutcza, (Károlykaszárnya)

Vidékre

£gy évre 
Félévre . 
NegyedévreJ 
Egy h-i a.

Égj
Hirdet ésj 

deci birdefj
B é 1 y e 4 

ion 30 kr.
Nyílttéri

L01)d| 
hoz a táá 
több csaj 
del etet vl 
már ismé| 
a porta 
megszállni 

Mind! 
tesznek, 
kozik behl 
előhaladád 
tana. Hal 
tett bizo| 
csak allar 
akkor is 
a st.-jamá 
tak a Bl 
közönségd 
irányát, q 
orosz uód| 
vább térj 
érdek elnd 

tiizoij 
helyre inti 
hadiszállál 
fenforogni 
Gladstouel 
ritá fel ej 
élnek, ho|i 
követni, 
hogy Saul 
ember, a \ 
stantiiiápfj 
orosz szol 
miszerint| 

Na a 
az orosz 
ségök nej 
nesen fésj 
Stambulhj 
és azon 

Van 
Goresakof 
reveszi, nj 
tábornok 
hogy Orol 
nápoly me| 
annyiszor [ 
donból éli 

Arról 
hadvezérig 
a diplomd 
is, a mikd 

Arról 
nia beerel 
szokat, 
most oly 
az orosz| 
fogják érj 

Soka 
séges lépj 
ját érdél) 
fegyvert, 
biztositásj 
Föl lehel 
politika, 
aljáig mel 
az idő, nf 
bedöngetj 
hogy az

AZ

Viza! 
a haszonM 
lédet, kik 
Ls megtartl 
álltak.

Magj 
tóttá az a f 
gazdasági 
adta. A zl 
hatott Viz| 
tani, hogj 
rád hozzál

is, őrön 
osztozni
kor a D 
meg kő 
egyidör 

M
első tis: 
járandó 
gessé v

A
folyt, n 
den kei 
bánattá 

II
házat, 1 
látogatá 
megpill 
térdeire 
Hozzá 1 
nak kői

napjai inra I

8. 82.


